
ANKARA Bölge Adliye Mahkemesi, 4-5 Kasım 
2023’te CHP’nin 38. Olağan Kurultayı’nın iptaline 
karar verdi.  CHP Genel Başkanı Özgür Özel, MYK 
ve YDK üyelerinin görevden uzaklaştırıldı. Mahke-
me Kemal Kılıçdaroğlu, PM ve YDK üyelerinin ted-
biren görev üstlenmesini de kararlaştırdı. Kurulta-
yın iptal edilmesiyle o tarihten sonra yapılan tüm 
olağan ve olağanüstü kurultaylar ve alınan karar-
lar da hükümsüz kaldı. Kararın ardından CHP Mer-
kez Yürütme Kurulu olağanüstü toplandı. Toplan-
tı 5 saat sürdü. Özel, “Bizim suçumuz 47 yıl sonra 
partiyi birinci parti yapmak, kurulduğu günden bu 
yana AK Parti’yi ilk kez yenmek. Emeklinin, asga-
ri ücretlinin umudu olmak. 30 sene koltuğumda 
oturabilirdim. Ama o koltukta icazetle kimse otur-
mamalı. Konforlu muhalefet partisi liderliğini red-
dediyorum, o koltukta oturmam, kimse oturmama-
lıdır. Cumhurbaşkanı adaylığını kabul etseydim, 
Ekrem’e sırtımı dönseydim, benden iyisi yoktu. 
Kararın mağduru millettir. Millete seçme ve seçil-
me hakkına darbe yapılmıştır” dedi.

“KILIÇDAROĞLU’NA DÖNMENİN MANASI YOK”
MUTLAK butlan kararının ardından Kılıçdaroğ-
lu’nun avukatı Celal Çelik, Kılıçdaroğlu’nun Özgür 
Özel’i telefonla arayacağını söylemişti. Özel’e 
Kılıçdaroğlu’nun kendisini arayıp aramadığı sorul-
du. Özel, “Bugün yoğun toplantılarımız sırasın-
da telefon geldi, arayanlar arasında Kılıçdaroğlu da 
var. Telefonuna henüz dönmedim. Dönsem de ne 
konuşacağız. Elbette telefonuna bir şekilde dönü-
lecek, düşüncelerimiz ifade edilir. Ancak butlan 
kararını onaylamam. Cumhuriyet Halk Partililer 
karar verene kadar bu binadayım, odamdayım, hiç-
bir yere gitmiyorum. Bu bir mücadeledir. Ancak bu 
ne Özgür Özel’in kişisel mücadelesidir ne benim 
arkamda yüzü size dönük, değişimin mimarlarının 
kendi kişisel ikbal mücadeleleridir. Biz teklif edi-
len rahat, konforlu, ebedi muhalefet koltuklarını 
reddediyoruz” ifadelerini kullandı. AA

KARAR MUTLAK BUTLAN
ORTALIK TOZDUMAN!

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 
CHP’deki mutlak butlan kararına iliş-
kin “kararı tanımıyoruz” gibi çıkış-
ların boşuna olduğunu söyledi. Bah-
çeli, Kemal Kılıçdaroğlu’na tarihi bir 
sorumluk düştüğünü, Özgür Özel ile 
görüşerek görevinden feragat etmesi 
gerektiğini ifade etti. Bahçeli, Kılıçda-
roğlu’nun CHP’de herhangi bir kaosa 
sebebiyet vermemek üzere tarihi bir 
rol oynaması gerektiğini söylerken, 
“Hukukun da cevaz verdiği çerçeve-
de Sayın Özgür Özel ile görüşerek 
CHP’nin geleceğine ilişkin bir ortak 
formül oluşturmak amacıyla feragat 
ettiğini belirtmelidir” dedi. Bahçeli, 
mahkeme kararıyla Kemal Kılıçdaroğ-
lu’nun haksızlığa uğradığının tescil 
edildiğini de ifade etti. AA

DEM Parti Eş Genel Başkanları Tülay 
Hatimoğulları ve Tuncer Bakırhan, 
CHP’ye yönelik mutlak butlan kara-
rının ardından CHP Genel Başka-
nı Özgür Özel’i arayarak dayanışma 
dileklerini iletti. DEM Parti’den yapı-
lan açıklamada ‘’Yasal düzenlemele-
rin eşiğine geldiğimiz bugünlerde alı-
nan bu karar, Barış ve Demokratik 
Toplum Sürecini adeta gölgelemeye 
dönük bir adımdır’’ dendi. AA

ANKARA Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Mansur Yavaş, CHP kurul-
tay davasında mutlak butlan kara-
rı ile ilgili olarak sağduyu çağrısında 
bulundu. Yavaş, “Yapılması gereken; 
gerilimi büyütmek değil, aklıselimle 
hareket ederek partinin kendi irade-
siyle 1-2 ay içerisinde kongre kararı 
alacağını açıklaması ve süreci demok-
ratik teamüller içerisinde işletmesi-
dir” dedi. AA

Devlet Bahçeli: 
Kılıçdaroğlu’nun
feragat etmesi gerekir

DEM Parti’den 
destek telefonu

Mansur 
Yavaş’tan 
kurultay 
çağrısı

GÜNLÜK SİYASİ GAZETE www.sokgazetesi.com.tr

23 MAYIS 2026 CUMARTESİ FİYATI: 7 TL  

KILIÇDAROĞLU: İKTİDAR 
YÜRÜYÜŞÜ SÜRECEK!

12

BU HAYAT 112 ACİL
ARTIK DAHA MOBİL

Teflon 
tava 

sağlığı 
bozar

3

GALATASARAY’DA 
TEK ADAY ÖZBEK

FİNANSAL İstikrar Komitesinin, Hazine ve 
Maliye Bakanı Mehmet Şimşek başkanlı-
ğında toplandığı belirtildi. Toplantıda, yurt 
içi ve dışı gelişmelerin finansal piyasala-
ra muhtemel etkileri ve alınabilecek tedbir-
lerin kapsamlı şekilde ele alındığı vurgula-
nan açıklamada, şunlar kaydedildi: 

“Komite, Türkiye ekonomisinin sağlık-
lı politika çerçevesi ve güçlü sermaye tam-

ponları sayesinde şoklara karşı önemli ölçü-
de dirençli olduğunu değerlendirmiştir. 

Makrofinansal istikrarın korunması, 
dezenflasyon sürecinin kesintisiz deva-
mı ve finansal sistemin sağlıklı işleyişi için 
gerekli tüm adımların tam bir eş güdüm 
içinde atılması kararlaştırılmıştır. 

Komite, tüm gelişmeleri anlık ve yakın-
dan izlemeye devam edecektir.” AA

FİNANSAL İSTİKRAR KOMİTESİ:
Türkiye şoklara karşı dirençli

SARI-KIRMIZILI kulübün 105. dönem yöne-
timinin belirleneceği genel kurul, Galatasaray 
Lisesi’nde saat 10.00’da başlayacak. Mevcut 
başkan Dursun Özbek’in tek aday girdiği genel 
kurulda, oy kullanma hakkına sahip yaklaşık 
10 bin üye sandık başına gidecek. Genel kurul 
üyelerinin oylarını kullanabilmeleri için Gala-
tasaray Lisesi’nde 20 sandık kurulacak ve saat 
15.00’te oy kullanma işlemi sona erecek. AA

ETNOSPOR’UN 
BU YILKİ TEMASI 
‘DÜNYA BURADA’
‘DÜNYA Burada’ temasıyla kapılarını açan 
8. Etnospor Kültür Festivali, geleneksel spor-
ları, kültürel mirası ve dünyanın farklı coğ-
rafyalarından renkleri İstanbul’da bir araya 
getirdi. Festivalde spor müsabakalarından 
el sanatlarına, dünya mutfaklarından çocuk 
etkinliklerine kadar birçok deneyim ziyaret-
çilerle sunuluyor.

Festivalin açılışında konuşan Dünya 
Etnospor Birliği Konfederasyon Başkanı 
Necmeddin Bilal Erdoğan, çocukların tekno-
loji bağımlılığından uzaklaşarak geleneksel 
oyunlarla ve kültürel değerlerle buluşması-
nın önemine dikkat çekti. 4’TE

MAHKEME kararıyla CHP genel başkanlığı görevine 
geri getirilen Kılıçdaroğlu, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, “Hiç kimse endişe etme-

sin, partimizi bu tartışmaların içinden çıkaracak ve ikti-
dar yürüyüşünü devam ettireceğiz” dedi. CHP’nin kişisel 
ikbal arayışlarının mücadele alanı olmadığını savun-
du ve kararın “ayrışma vesilesi değil kenetlenme fırsa-
tı olması gerektiğini” kaydetti. Ortak akıl çağrısı yapan 
Kılıçdaroğlu, “Bu kapsamda süreci; önceki dönem Genel 
Başkanlarımızla, Parti Meclisi üyelerimizle, milletvekil-
lerimizle, il ve ilçe başkanlarımızla tam bir uyum ve iş 
birliği içinde yürüteceğiz” dedi. AA

Hazine ve Maliye Bakanlığı, 
Finansal İstikrar Komitesi toplantısında, yurt içi ve dışı 

gelişmelerin finansal piyasalara muhtemel etkileri ele alındı
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Ankara Bölge Adliye Mahkemesi 2023 yılındaki CHP kurultayının “mutlak butlanla sakatlandı-
ğı” görüşüne vararak, Başkan Özgür Özel’in görevden uzaklaştırılmasına, Kemal Kılıçdaroğ-
lu’nun göreve iadesine karar verdi. Ankara Bölge Adliye Mahkemesi, CHP’nin tedbir kararına 
yaptığı itirazı reddetti. İcra memurları butlan kararını tebliğ etmek için Genel Merkez’e geldi



BIRUNI Üniversitesi Diş Hekim-
liği Fakültesi Hastanesi Pro-
tetik Diş Tedavisi Ana Bilim 
Dalı Başkanı Doç. Dr. Almi-

ra Ada Diken Türksayar, eksik dişle-
rin estetiğin yanı sıra çiğneme denge-
si, yüz desteği ve çene eklemi sağlığı 
açısından önemli etkiler oluşturabi-
leceğini belirtti. Hastaneden yapılan 
açıklamada görüşlerine yer verilen 
Türksayar, eksik diş nedeniyle hasta-
ların farkında olmadan çiğnemeyi tek 
tarafa yönlendirebildiğini, çiğneme 
kuvvetinin ağız içinde dengeli dağıl-
masının önemli olduğunu aktardı.

Türksayar, “Özellikle azı dişleri, bu 
kuvveti taşıyan temel dişler. Eksiklik-
lerinde, kişi yükü daha çok diğer tara-
fa verir. Bu durum zamanla çene ekle-
minde zorlanma, kas dengesizliği, 
dişlerde aşınma ve kapanış problemle-
rine yol açabilir.” ifadelerini kullandı.

Tek taraflı çiğneme alışkanlığı-

nın bazı hastalarda çene ekleminden 
ses gelmesi, çene-yüz bölgesinde ağrı, 
ağız açmada kısıtlılık, baş ve boyun 
ağrısı gibi şikayetlerle kendini göste-
rebileceğini aktaran Türksayar, şunla-
rı kaydetti:

DAHA BÜYÜK SORUNLARIN 
ÖNÜNE GEÇİLEBİLİR

“Çiğneme sistemi dişler, kaslar ve 
çene ekleminin birlikte çalıştığı bir 
bütün. Eksik dişlerin uzun süre teda-
vi edilmemesi, yüz görünümünü de 
etkileyebilir. Özellikle arka diş kayıp-
larında yanak ve dudak dokuları yete-
rince desteklenemeyebilir. Diş kayıp-
ları tedavi edilmediğinde, zamanla 
kapanış yüksekliğinde azalma, yani 
dikey boyut kaybı görülebilir. Bu 
durum yüzde çökmüş, sarkmış ya da 
olduğundan daha yaşlı bir görünüm 
oluşmasına neden olabilir. Bu nedenle 
eksik dişler hem fonksiyonel hem de 

estetik açıdan değerlendirilmeli.”
Türksayar, tedavinin ertelenme-

si halinde hastalarda komşu dişler-
de kayma, karşı dişlerde uzama, çene 
kemiğinde hacim kaybı ve kapanış 
bozuklukları gelişebileceğini belirte-
rek, buna rağmen bazı hastaların yal-
nızca ön bölgedeki diş eksikliklerini 
önemsediklerine değindi.

Arka bölgedeki diş kayıplarının 
ağız sağlığını ciddi şekilde etkiledi-
ğini vurgulayan Türksayar, şu değer-
lendirmelerde bulundu: “Eksik dişle-
rin uygun protez, köprü ya da implant 
gibi tedavi seçenekleriyle tamamlan-
ması, çiğneme konforu ve çene ekle-
mi sağlığı açısından önemli. Sürek-
li baş, boyun, çene ağrısı yaşayan ya 
da çenesinden ses geldiğini fark eden 
kişiler, diş hekimi muayenesini ihmal 
etmemeli. Erken dönemde yapılacak 
değerlendirme, daha büyük sorunların 
önüne geçebilir.” AA
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MEDIPOL Bahçelievler Üniversi-
te Hastanesi Tıbbi Onkoloji Uzmanı 
Doç. Dr. Melih Şimşek, kaplaması 
bozulan teflon tavaların sağlık açı-
sından risk taşıdığını belirtti.

Hastaneden yapılan açıklama-
ya göre, günlük hayatta pratikliği 
nedeniyle tercih edilen teflon tava-
lar, yüksek ısıya maruz kaldığında, 
yanlış kullanıldığında ve yüzeyle-
ri çizildiğinde insan sağlığını tehdit 
eden kimyasallar yayıyor.

Açıklamada görüşlerine yer 
verilen Doç. Dr. Şimşek, özellikle 
yüksek sıcaklıklarda yapısı bozulan 
teflon kaplamanın bazı kimyasalla-
rı açığa çıkarabileceğini vurgulaya-
rak, teflonun doğrudan kansere yol 
açtığına ilişkin net bir veri bulun-
madığını ancak kullanım hatala-
rının riski artırabileceğine dikka-
ti çekti.

Teflonun belirli bir sıcaklığın 
üzerine çıktığında yapısının bozul-
duğunu aktaran Şimşek, şunları 
kaydetti: “Özellikle 260-300 dere-
cenin üzerindeki sıcaklıklarda tef-
lon kaplama zarar görmeye başlar. 

Bu durumda üretiminde kullanılan 
kimyasallar ve gazlar açığa çıkabi-
lir. Asıl risk bu noktada ortaya çıkı-
yor. Geçmişte teflon üretiminde 
kullanılan bazı kimyasallar kanser-
le ilişkilendirilirken, bu maddeler 
2010 itibarıyla birçok ülkede yasak-
landı ve kullanımı sınırlandırıldı.”

YAPILAN HATALAR VAR
Şimşek, teflon tavaların kullanı-

mında yapılan hatalara da değine-
rek, yüzeyin çizilmesinin önemli bir 
risk oluşturduğunu ifade etti.

Teflon ürünlerde ahşap ya da 
silikon mutfak gereçlerinin kulla-
nılması gerektiğini belirten Şim-
şek, “Metal spatula ya da kaşık kul-
lanımı teflon yüzeyi çizer. Yüzey 
zarar gördüğünde kaplama bozu-
lur ve zararlı maddelerin açığa 
çıkma riski artar.” değerlendirme-
sini yaptı.

Şimşek, yüksek ısı gerektiren 
yemeklerde teflon yerine fark-
lı ürünlerin tercih edilmesi gerek-
tiğini vurgulayarak, özellikle et 
yemeklerinde döküm tavaların 

daha güvenli olduğunu kaydetti.
Zamanla oluşan çiziklerin risk 

oluşturabileceğini aktaran Şimşek, 
“Ünlü şefler de bu konuda olduk-
ça dikkatli. Teflon tavaları daha çok 
kısa sürede pişen yiyecekler için 
kullanıyorlar. Yüksek ısı gerekti-
ren yemeklerde ise döküm ürün-
leri tercih ediyorlar. Başlangıçta 
küçük çizikler önemsenmeyebi-
lir ancak zamanla bu çizikler artar 
ve kaplama zarar görür. Bu neden-
le ciddi şekilde çizilmiş teflon tava-
ların kullanılmaması gerekir.” ifa-
delerini kullandı. Şimşek, teflonun 
tamamen yasaklanması gereken 
bir ürün olmadığını ancak dikkatli 
kullanılması gerektiğini belirterek, 
sağlık açısından güvenli seçenekle-
rin başında döküm ürünlerin geldi-
ğini vurguladı. 

Teflon kullanımında başlıca ris-
kin yüksek ısı olduğunu kaydeden 
Şimşek, “Teflon tavaları düşük ve 
orta sıcaklıklarda kullanmak, çizil-
mesini önlemek ve uzun süre yük-
sek ısıya maruz bırakmamak gere-
kir.” açıklamasını yaptı. AA

Hafta sonunun ilk gününde enerjinizi tek bir 
büyük hedefe harcamak yerine, hayatınızda-
ki küçük eksikleri tamamlamaya adıyorsu-

nuz. Çevrenizdeki insanların aceleci tavırları-
na kapılmadan, kendi belirlediğiniz sakin bir 
tempoyla ilerlemek size tahmin ettiğinizden 

çok daha kalıcı bir başarı getirecektir.

Geçmişin tanıdık anılarına sığınmak yerine, 
bugün geleceğe yönelik son derece net ve yapı-
cı bir yol haritası çizmeyi tercih ediyorsunuz. 
Yakın çevrenizle kuracağınız şeffaf ve dürüst 
diyaloglar, ilişkilerinizdeki tüm belirsizlikle-

ri ortadan kaldırarak size uzun vadeli, huzurlu 
bir güven alanı sağlayacaktır.

Başkalarının yarattığı dengesizlikleri düzelt-
meye çalışmaktan tamamen vazgeçip, bugün 
yalnızca kendi kişisel alanınızdaki konfora ve 
huzura odaklanıyorsunuz. Sergileyeceğiniz bu 
bağımsız ve net duruş, çevrenizden gelebilecek 
tüm manipülatif enerjileri sizden uzak tutacak 
son derece güçlü bir kalkan vazifesi görecektir.

Bugün hayatın getirdiği ani değişikliklere karşı 
esneklik göstermek, size sarsılmaz planlarınız-
dan çok daha büyük bir hareket alanı sağlaya-
caktır. Katı kurallarınızı biraz olsun yumuşa-
tarak akışa uyum sağladığınızda, sırtınızdaki 

görünmez yüklerin hafiflediğini ve enerjinizin 
tamamen tazelendiğini hissedeceksiniz.

Bugün zihninizde uzun süredir yük oluştu-
ran eski bir fikri veya kararı tamamen güncel-
leyerek taze bir başlangıç yapıyorsunuz. Kendi 
iç sesinize ve sezgilerinize kulak verdiğinizde, 
maddi veya manevi kaygıların aslında sadece 
zihinsel birer yanılsamadan ibaret olduğunu 

net bir şekilde fark edeceksiniz.

Sahne ışıklarının altında parlamak yerine, 
bugün mutfakta kalıp işin teknik ve strate-

jik boyutunu kusursuzlaştırmaktan büyük bir 
keyif alacaksınız. Ortaya koyacağınız o sessiz 
özen ve yapıcı tavır, hakkınızda yapılan tüm 

yüzeysel yorumları boşa çıkaracak güçte sarsıl-
maz bir etki yaratıyor.

İçinizde saklı tuttuğunuz o yoğun potansiye-
li, bugün özgün bir uğraşa veya derinlemesine 
bir araştırmaya yönlendirerek harika sonuçlar 
alıyorsunuz. Kimsenin tahmin edemediği sıra 
dışı bir odaklanma becerisiyle, hayatınızdaki 
kör noktaları birer birer aydınlatarak geleceğe 

dair yepyeni bir vizyon kazanacaksınız.

Sıra dışı fikirlerinizi bugün başkalarıyla tartı-
şarak tüketmek yerine, kendi kendinize uygu-

layabileceğiniz küçük ve somut deneylere 
dönüştürüyorsunuz. Kalabalıkların onayına 

hiç ihtiyaç duymadan, sessizce kendi yaratıcı 
alanınızda üretmek, entelektüel doyumunuzu 
bugün en üst seviyeye çıkarmaya yetecektir.

Çevrenizden yükselen gürültülü sesleri bir 
süreliğine tamamen sessize alıp, kendinizi 

geliştirecek özel bir konuya yoğunlaşmak iste-
yeceğiniz bir gündesiniz. Bilgi kirliliğinden 

uzaklaştıkça, uzun zamandır dışarıda aradığı-
nız o yaratıcı ilhamın kendi zihinsel derinlik-

lerinizde zaten var olduğunu göreceksiniz.

Her şeyi milimetrik olarak planlama baskısını 
üzerinizden attığınızda, işlerin kendiliğinden 

ne kadar akıcı ilerlediğini şaşkınlıkla deneyim-
leyeceksiniz. Bugün hata aramayı bırakıp mev-
cut sürecin getirdiği doğal ritme ayak uydur-
mak, zihninizi derinlemesine dinlendirirken 

önünüze hiç hesapta olmayan kapılar açacaktır.

Keşfetme arzunuzu bugün uzak diyarlar yeri-
ne, doğrudan elinizdeki yarım kalan işleri neti-
celendirmek için kullanmak büyük bir verim-
lilik sağlayacaktır. Hayata daha yalın ve pratik 
bir pencereden bakmak, kurguladığınız büyük 

planların önündeki gizli engelleri erkenden 
fark etmenize fazlasıyla yardımcı oluyor.

Duygusal dünyanızdaki karmaşayı tamamen 
bir kenara bırakıp, bugün yalnızca somut ger-
çeklere ve uygulanabilir adımlara odaklanma-
yı başarıyorsunuz. İçgörülerinizin rehberliğin-
de atacağınız bu pratik adımlar, hem kendinizi 

güvende hissettirecek hem de geleceğe dair 
zihninizi meşgul eden kaygıları silecektir.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Bugünün stratejisi, zihninizi 
katı kurallardan kurtarıp ona yeni 
pencereler açmak olmalı. Alışık 
olduğunuz rutinin dışına çıkmak 
veya kendinizi tamamen bir hobi-
nin akışına bırakmak, size hafta 
içi arayıp da bulamadığınız o en 
taze fikirleri sessizce getirecektir.

Eğer gün içinde zihninizin 
hala yapılacaklar listesine takıl-
dığını hissederseniz, hemen dik-
katinizi duyularınıza yönlendi-
rin; yeni bir ses, güzel bir görüntü 
veya sizi gülümseten küçük bir 
ayrıntı, tüm yorgunluğunuzu 
anında dağıtacaktır. Başkalarının 
beklentilerine göre değil, kendi 
iç sesinize göre hareket etmek 
bugün sergileyeceğiniz en büyük 
özgürlük olacaktır. Kendinize 
tanıdığınız bu geniş alan, ruhsal 
eneryinizi yeniden toparlamanız 
için en verimli duraktır.

Günün aktif saatleri yerini 
akşamın sakinliğine bıraktığında, 
kendinizi hiçbir dış müdahalenin 
ulaşamadığı huzurlu bir limana 
demirleyin. Yarın sabahın getire-
ceği dinlenme fırsatlarına, tama-
men hafiflemiş bir zihinle uyan-
mak için bu gece kendinizi derin 
bir sükunetle ödüllendirin. Ger-
çek tazelenme, her şeyi bir kenara 
bıraktığınız o sessiz boşlukta ger-
çekleşir.

Medipol Bahçelievler Üniversite Hastanesi Tıbbi Onkoloji Uzmanı Doç. 
Dr. Melih Şimşek: Özellikle 260-300 derecenin üzerindeki sıcaklıklarda 
teflon kaplama zarar görmeye başlar. Bu durumda üretiminde kullanılan 
kimyasallar ve gazlar açığa çıkabilir. Asıl risk bu noktada ortaya çıkıyor

ERZURUM’UN Hınıs ilçesinde solu-
num sıkıntısı çeken 30 yaşındaki 
lupus hastası, ambulans helikopter-
le hastaneye ulaştırıldı. İlçede yaşa-
yan lupus hastası 30 yaşındaki Şehri-
ban G’nin solunum sıkıntısı çekmesi 
ve genel durumunun kötüleşmesi üze-
rine yakınlarınca Hınıs Şehit Yavuz 
Yürekseven Devlet Hastanesi’ne götü-
rüldü. Acil serviste ilk müdahalesi 
yapılan hasta, sağlık durumunun ağır 
olması ve zaman kaybedilmemesi için 
ilçeye gönderilen ambulans helikop-
terle Erzurum’a getirildi.

Sağlık ekiplerince helikopterden 
alınarak ambulansa konulan hasta, 
Erzurum Şehir Hastanesi’ne kaldırıl-
dı. Şehriban G, hastaneye zamanında 
yetiştirilerek tedavi altına alındı. AA

Erzurum’da 
ambulans solunum 
hastası için havalandı

Teflon tava sağlığı bozar
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SAKARYA’NIN Adapa-
zarı ilçesinde met-
robüs ile hafif ticari 

aracın çarpışması sonu-
cu 13 yolcu hafif yaralan-
dı. Farabi Caddesi’nde iler-
leyen E.B’nin kullandığı 54 
B 1184 plakalı metrobüs, 
ışıklı kavşakta yasak olma-
sına rağmen sola dönme-
ye çalışan E.K. idaresin-

deki 54 AGP 073 plakalı 
hafif ticari araç ile çarpıştı. 
İhbar üzerine bölgeye sağ-
lık ve polis ekipleri sevk 
edildi. Hafif yaralanan 13 
yolcu, sağlık personelinin 
ilk müdahalesinin ardından 
kentteki hastanelere kaldı-
rıldı. Kazaya karışan araç-
lar, incelemelerin ardından 
bölgeden kaldırıldı. AA

YASAĞA RAĞMEN SOLA DÖNÜNCE TRAFİK KAZASI HATAY’IN İskenderun ilçesinde eşi tara-
fından tüfekle vurulan kadın hayatı-
nı kaybetti. Yunus Emre Mahallesi’nde-
ki evlerinde Vahab K. (66) ile eşi Leyla K. 
(59) arasında bilinmeyen nedenle tartış-
ma çıktı. Tartışmanın büyümesi üzerine 
Vahab K. tüfekle eşine ateş etti. Çevrede-
kilerin ihbarıyla olay yerine 112 Acil Sağ-
lık ve polis ekipleri sevk edildi. Sağlık 
ekipleri, Leyla K’nin hayatını kaybettiğini 
belirledi. Yapılan incelemenin ardından 
kadının cenazesi İskenderun Devlet Has-
tanesi morguna kaldırıldı. Vahab K. ise 
gözaltına alındı. AA

Kocasının vurduğu
kadın kurtarılamadı

EFE’Yİ EZEN ŞOFÖRÜN
CEZASI ERTELENMEDİ

Ünlülere uyuşturucu
soruşturması: 1 hapis

Üniversite hayali kuran milyonlarca 
aday için Yükseköğretim Kurumları Sınavı 
(YKS) maratonu hız kesmeden devam 
ediyor. 

Sınav salonlarının soğuk yüzleri, silinen 
cevaplar, yetişmeyen süreler derken bir 
anda her şey bitiveriyor. 

Oysa asıl kritik süreç, sınav kâğıtları 
teslim edildikten sonra, tercih dönemi ile 
başlıyor.

Gençleri bekleyen yalnızca bir puan 
veya sıralama değil; hayatlarının geri 
kalan elli yılını şekillendirecek olan meslek 
kimliği, aidiyet duygusu ve belki de 
varoluşsal tatmin arayışı. 

Fakat çoğu genç bu ağır yükün altında 
“Puanım nereye yetiyor?” sorusuna sıkışıp 
kalıyor. Oysa sorulması gereken asıl soru 
bambaşka: “Ben neyi yaparken kendimi 
gerçekten yaşıyor hissediyorum?”

Ne yazık ki tercih sürecinde yapılan 
yanlış bir karar, sadece bir bölüm 
değişikliğinden ibaret kalmıyor. 

Kimi zaman yanlış bir meslek seçimine, 
kimi zaman öğrencinin kendisini asla ait 
hissetmediği bir üniversite hayatına, kimi 
zaman da yıllar sonra gelen bir “keşke” 
pişmanlığına dönüşüyor.

“Ben tıp okumak istemiyorum ve 
bunu anneme nasıl söyleyeceğimi 
bilmiyorum…” 

Bu cümle, aslında binlerce gencin ortak 
haykırışı. Anne ve babaların beklentileri, 
akraba baskıları, toplumun “prestijli 
meslek” kalıpları… 

Tüm bunlar bir gencin kendi iç sesini 
duymasını neredeyse imkânsız hale 
getiriyor. 

Çocuğu için en iyisini isteyen 
ebeveynler, çoğu zaman farkında 
olmadan kendi hayallerini çocuklarına 
miras bırakıyor. Oysa mutluluk, bir 
sıralamada ilk beşe girmekten veya bir 
mesleğin toplumdaki itibarından çok daha 
derinlerde bir yerde saklı.

Uzmanların da vurguladığı gibi, gerçek 
başarı dışarıdan dayatılan “prestijli 
meslek” algısında değildir. 

Bireyin kendi tutkularını ve güçlü 
yönlerini keşfetmesi, her şeyden daha 
önemlidir. 

Bir gencin resim yaparken kaybettiği 
zamanı hissetmemesi, bir başkasının 
bilgisayar başında kod yazarken duyduğu 
heyecan, bir diğerinin bir çocuğun 
gözlerindeki ışığı gördüğünde içini 
kaplayan sıcaklık… İşte gerçek yol haritası 
bu anlarda gizlidir.

Sevgili ebeveynler, lütfen unutmayın: 
Çocuğunuzun tercih listesi, sizin için 
kağıt üzerinde ne kadar “doğru” 
görünürse görünsün, eğer onun kalbine 
dokunmuyorsa orada yeşerecek hiçbir şey 
yoktur. 

Sevgili gençler, bilin ki kendi sesinizi 
duyurmanın en doğru zamanı şimdidir. 
Korkmayın, anlatın, anlaşılmaya çalışın. 
Çünkü hayat, başkalarının beklentilerini 
yaşamak için fazla kısa.

YKS maratonu bittiğinde asıl yarış 
başlıyor: Kendi yolunu bulma cesareti 
gösterebilenlerin yarışı bu. 

Ve bu yarışta, tercih kılavuzundaki 
herhangi bir kod numarasından çok daha 
değerli olan şey, kişinin kendi yüreğinde 
taşıdığı o küçük ama sağlam ateştir.

Umarız bu tercih döneminde, puanların 
değil hayallerin, sıralamaların değil 
tutkuların rehberlik ettiği bir nesil büyür. 

Çünkü asıl başarı, insanın her sabah 
işe giderken içini heyecanla dolduran bir 
amacı olmasıdır. Gerisi teferruattır.

Gençlerin sesini 
duyabilmek...

FATİH
KÜÇÜKARSLAN
YAZIYOR

BURSA’NIN İnegöl ilçesinde koltuk 
imalathanesinin sünger deposunda 
çıkan yangın kontrol altına alındı. 

Ağaç İşleri Sanayi Bölgesi 24. 
Sokak’ta koltuk imalathanesinin sün-
ger deposunda henüz belirlenemeyen 
nedenle yangın çıktı. 

Alevlerin kısa sürede büyümesiy-
le ihbar üzerine olay yerine çok sayı-
da itfaiye, polis ve sağlık ekibi sevk 
edildi. 

Polis ekiplerinin güvenlik önle-
mi aldığı imalathanedeki yangın, itfa-
iye ekiplerinin müdahalesiyle kontrol 
altına alındı. 

Ekiplerin bölgede soğutma çalışma-
ları sürüyor. AA

Sünger deposundaki
alevler söndürüldü

MANİSA’NIN Akhisar 
ilçesinde lise öğren-
cisi Efe Türkmen’in 
(17) hayatını kaybetti-
ği trafik kazasına iliş-

kin davada sanığa verilen 3 yıl 4 ay 
hapis cezasında, ölümle sonuçla-
nan olaydaki sonucun ağırlığı dik-
kate alınarak “hükmün açıklan-
masının geri bırakılması, erteleme 
ve adli para cezasına çevirme” 
hükümlerinin hiçbiri uygulanmadı. 

Akhisar 1. Asliye Ceza Mahke-
mesi’nde 5 Mayıs’ta görülen karar 
duruşmasında, tutuksuz sanık 
A.U’ya (43) “taksirle ölüme neden 
olma” suçundan 3 yıl 4 ay hapis 
cezası verildi.  Sanığın B sını-
fı sürücü belgesinin 1 yıl sürey-
le geri alınmasına karar verildi. 
Sanık A.U’ya verilen cezanın gerek-
çesi açıklandı. Kararda, 19 Nisan 
2025’te Efe Türkmen’in kullandı-
ğı 45 ASC 381 plakalı motosiklet-

le, sola dönüş yapmak isteyen A.U. 
yönetimindeki 34 FDP 466 plakalı 
otomobilin çarpıştığı belirtildi.

ASLİ KUSURLU SAYILDI
İzmir Adli Tıp Grup Başkanlığı 

Trafik İhtisas Dairesince hazırlanan 
raporda, Efe’nin ilk geçiş hakkına 
sahip olduğu ancak kavşağa yak-
laşırken yeterli tedbiri almaması 
nedeniyle tali kusurlu bulunduğu 
gerekçeli kararda aktarıldı. Rapor-
da, sanık sürücü A.U’nun kavşağa 
girmeden önce ana yoldaki araçla-
rın hız ve mesafesini yeterince kon-
trol etmediği, motosiklete ilk geçiş 
hakkını vermediği ve kontrolsüz 
şekilde kavşağa girerek motosik-
letin hareket alanını kapattığı için 
asli kusurlu olduğunun belirlendi-
ği ifade edildi. Mahkeme, sanığın 
asli kusurlu olduğuna ilişkin değer-
lendirmelerin dosya kapsamın-
daki kamera görüntüleri ve diğer 

delillerle desteklendiğini kaydet-
ti. Gerekçeli kararda, şu ifadelere 
yer verildi: “Sanığın motosiklete ilk 
geçiş hakkını vermesi ve kontrol-
lü bir şekilde kavşağa girerek sola 
dönüşünü gerçekleştirmesi gerekir-
ken bu hususlara riayet etmemiştir. 
Sanık ayrıca motosikletin hareket 
alanını kapatmak suretiyle sürü-
cünün ölümüne sebebiyet vermiş-
tir. Ayrıca verilen cezanın niteliği 
ve meydana gelen sonucun ağırlı-
ğı dikkate alınarak hükmün açık-
lanmasının geri bırakılması, erte-
leme ve adli para cezasına çevirme 

hükümleri uygulanmamıştır.” 

‘BİLİNÇLİ TAKSİR’ İDDİASI
Öte yandan ölen Efe Türkmen’in 

ailesinin avukatı Ali Balcı ise sanı-
ğın “bilinçli taksir”le cezalandı-
rılması gerektiğini savundu. Sanı-
ğın “dur” levhasına aldırış etmeden 
ilerlediğini dile getiren Balcı, “Oto-
mobil sürücüsü, ‘bilinçli taksir’ 
hükümlerine göre cezalandırılma-
sı gerekiyordu. Bu nedenle cezanın 
artırılması için kararı istinafa taşı-
yoruz.” diye konuştu. AA

KASTAMONU’NUN Çatalzey-
tin ilçesinde sobayı yakmak için 
dökülen benzinin bulunduğu 

bidonun patlaması sonucu 4 kişi yara-
landı. 

İlçeye bağlı Kirazlı köyünde ikamet 
eden Selim Yalçın, sobayı yakmak için 
evde bulunan bidondan benzin döktü. 

O sırada parlayan benzin dolu bidon-
da patlama meydana geldi. Patlamanın 
etkisiyle Yalçın’ın yanı sıra evde bulu-
nan 3 kişinin vücudunda yanıklar mey-
dana geldi.

SAĞLIK DURUMU İYİ
Çevredekilerin 112 Acil Çağrı Merke-

zi’ne haber vermesi sonucu köye sağlık, 
jandarma ve itfaiye ekipleri sevk edil-
di. Sağlık ekiplerinin ilk müdahalesinin 
ardından yaralılar ambulanslarla Çatal-
zeytin Devlet Hastanesi’ne sevk edildi. 
Yaralıların sağlık durumunun iyi oldu-
ğu öğrenildi. Yangın köy sakinleri ve 
itfaiye ekiplerinin müdahalesi ile kısa 
sürede söndürüldü. AA

Sobaya dökülen 
benzin patladıbenzin patladı
Köy evinde yak-
mak istedi-
ği sobaya bidon 
döken Selim 
Yalçın ile 3 yakı-
nı bidonun pat-
lamasıyla yara-
landı. Alevler 
komşu ve itfai-
yenin çabalarıy-
la söndürüldü

17 yaşındaki motosiklet sürücüsünün ölümü-
ne yol açmakla suçlanan tutuksuz sanığa veri-
len 3 yıl 4 ay hapis cezasında ‘hükmün açıklan-
masının geriye bırakılması, erteleme ve para 
cezasına çevirme’ hükümleri uygulanmadı

İ
STANBUL’DA uyuşturucu 
madde kullanımını kolay-
laştıran, yer temin eden ve 

kullananlara yönelik soruştur-
ma kapsamında adliyeye sevk 
edilen 11 zanlıdan 1’i tutuk-
landı. 

YURT DIŞI YASAĞI
Bakırköy Cumhuriyet Baş-

savcılığı tarafından “kullan-
mak için uyuşturucu veya 
uyarıcı madde satın almak, 
kabul etmek veya bulundur-
mak ya da uyuşturucu veya 
uyarıcı madde kullanmak” 
ve “uyuşturucu veya uyarıcı 
madde kullanılmasını kolay-
laştırma” suçlarına ilişkin 
yürütülen soruşturma sürüyor. 

Adli Tıp Kurumunda-
ki işlemleri sonrası Bakır-
köy Adliyesine götürülen 11 
şüpheli, savcılık ifadelerinin 
ardından sulh ceza hakimliği-
ne sevk edildi. 

Şüphelilerden Mehmet 
Rahşan tutuklandı, Aslıhan 
Turanlı, Berkay Şahin, Vol-
kan Bahçekapılı, Kübra İmren 
Siyahdemir, Aycan Yağcı, 
Tuğçe Postoğlu, Eda Dora, 
Cansu Tekin, Hakan Aydın 
(Blok 3) ve Yaşar Özdaş, “yurt 
dışı çıkış yasağı” konularak 
adli kontrol tedbiriyle salı-
verildi. Ayrıca, Hakan Aydın 
(Blok 3) ve Yaşar Özdaş hak-
kında “imza atma yükümlülü-
ğü” getirildi. AA

soruşturması: 1 hapissoruşturması: 1 hapis
İ

Aralarında ünlü isimlerin de yer aldığı soruşturmada Mehmet 
Rahşan tutuklanırken bazı zanlılara adli kontrol uygulandı...
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GELENEKSEL İBB İTFAİYE FUTBOL TURNUVASI’NDA GELENEKSEL İBB İTFAİYE FUTBOL TURNUVASI’NDA 
ŞAMPİYON FATİH İTFAİYE OLDUŞAMPİYON FATİH İTFAİYE OLDU

İSTANBUL Büyükşe-
hir Belediyesi İtfaiye 
Daire Başkanlığı tarafın-
dan düzenlenen 2026 
Geleneksel İtfaiye Fut-
bol Turnuvası’nda şam-
piyonluğu Fatih İtfaiye 
Grubu kazandı. Büyük 
heyecana sahne olan turnuva, 
itfaiye personellerinin hem spor-
tif rekabetine hem de dayanışma 
ruhuna sahne oldu.

Turnuva boyunca centilmen-
ce mücadele eden takımlar, per-
formanslarıyla büyük takdir top-
larken final karşılaşmasının 
ardından kupayı kaldıran taraf 
Fatih İtfaiye Grubu oldu. Finalde 
mücadele eden Arnavutköy İtfa-
iye Grubu turnuvayı ikinci sıra-

da tamamlarken, Maltepe İtfaiye 
Grubu ise üçüncülüğü elde etti.

İtfaiye personelleri arasında 
birlik, beraberlik ve motivasyo-
nu artırmak amacıyla düzenle-
nen organizasyon, sporun birleş-
tirici gücünü bir kez daha ortaya 
koydu. Turnuva sonunda dere-
ceye giren takımlara kupa ve 
madalyaları takdim edildi.

ETNOSPOR ETNOSPOR 
ZİYARETÇİ ZİYARETÇİ 
AKININA UĞRADIAKININA UĞRADI
‘Dünya Burada’ temasıyla kapılarını açan 8. Etnospor Kültür Festi-‘Dünya Burada’ temasıyla kapılarını açan 8. Etnospor Kültür Festi-
vali, farklı coğrafyalarından renkleri İstanbul’da bir araya getirdivali, farklı coğrafyalarından renkleri İstanbul’da bir araya getirdi

GELENEKSEL 
sporların yaşatıl-
ması ve kültürel 
mirasın gelecek 
kuşaklara aktarıl-

ması amacıyla düzenlenen 8. 
Etnospor Kültür Festivali, bu 
yıl da yoğun katılımla kapı-
larını açtı.

Festivalin açılışında konu-
şan Dünya Etnospor Birliği Kon-
federasyon Başkanı Necmeddin 
Bilal Erdoğan, çocukların tekno-
loji bağımlılığından uzaklaşarak 
geleneksel oyunlarla ve kültürel 
değerlerle buluşmasının önemi-
ne dikkat çekti.

Bilal Erdoğan, festivalin bu 
yıl “Dünya Burada” mottosuyla 
düzenlendiğini belirterek, fark-
lı coğrafyalardan insanların ortak 
kültürel değerler etrafında bir 
araya geldiğini söyledi. Festival 
boyunca ailelerin geleneksel kül-
türü yakından deneyimleme fır-
satı bulacağını ifade eden Erdo-
ğan, dünyanın dört bir yanından 
gelen sanatçıların, sporcuların ve 
kültür temsilcilerinin ziyaretçi-
lerle buluşacağını dile getirdi.

Çocukların festival sayesin-
de kültürel çeşitliliğin değeri-
ni yaşayarak hissedeceğini vur-
gulayan Erdoğan, etkinliğin aynı 
zamanda kültürel hafızayı canlı 
tutan önemli bir buluşma oldu-
ğunu kaydetti.

DÜNYANIN RENKLERİ 
BİR ARADA

Festival kapsamında Japonya, 
Azerbaycan, Litvanya, Rusya, 
Kazakistan, Kırgızistan, Mısır, 
İspanya, Bosna Hersek, Filis-
tin, Özbekistan ve Meksika’nın 
da aralarında bulunduğu birçok 
ülkeden kültürel katılım sağ-
landı.

ETNOSPOR’DA BİR İLK
Güreşin farklı coğrafya-

lardan gelen sporcuları bir 
araya getirdiği Uluslarara-
sı Güreş Kupası, hem spor-
tif mücadele hem de kültü-
rel atmosferiyle festivalin 

en dikkat çeken etkinliklerin-
den biri oldu. Katılan ülkeler; 
Azerbaycan, Kazakistan, Kırgı-
zistan, Özbekistan, Türkmenis-
tan ve Türkiye. Sporcular, kendi 
yöresel kıyafetleriyle seremoniye 
katılarak görsel bir şölen sundu. 
Ardından özel olarak hazırlanan 
şort ve tişörtleriyle müsabaka 
alanına geçen güreşçiler, turnu-
vana karşılaşmalarında yoğun bir 
tempoyla mücadele etti.

Ayrıca bu yıl festivalde 
ilk kez Ripka, Lapta, Zor-
khana ve Tavreli gibi fark-
lı coğrafyalara ait gelenek-
sel sporlar da ziyaretçilerle 
buluştu.

ATA SPORLARINDAN 
EL SANATLARINA
 Festival programın-

da yağlı güreş, aba güre-
şi, karakucak, atlı okçuluk, 
atlı cirit, kökbörü ve man-
gala gibi geleneksel spor-
ların yanı sıra takım oyun-
ları, el sanatları atölyeleri, 
sahne gösterileri ve dünya mut-
faklarından lezzetler yer alıyor.
 Her yaştan ziyaretçiye 

hitap eden festivalde vatandaş-
lar okçuluk ve binicilik gibi gele-
neksel sporları deneyimleme fır-
satı bulurken, atölye alanlarında 
kültürel üretim süreçlerine doğ-
rudan katılım sağlayabiliyor.
 Çocuklara özel hazırlanan 

etkinlik alanları, interaktif oyun-
lar ve ailelerin birlikte vakit 
geçirebileceği deneyim alanla-

rı festivalin öne çıkan bölümleri 
arasında yer alıyor. Ayrıca deza-
vantajlı gruplara yönelik erişile-
bilir etkinlikler, özel atölyeler ve 
sahne performansları da festival 
programında bulunuyor.

EVRENSEL TATLAR
Dünyanın dört bir yanından 

gelen 12 farklı ülkenin şefleri, 
Etnospor Kültür Festivali’nde bir 
araya geldi. Geleneksel bağları ve 
kültürel mirası lezzetlerle buluş-

turan “Evren-
sel Tatlar” stan-
dı, ziyaretçilerin 
yoğun ilgi göster-
diği alanlardan 
biri oldu. Festi-
val ziyaretçileri, 
12 ülkenin mut-
fağından sunu-
lan eşsiz lezzet-
leri keşfederek 
farklı kültürlerin 
gastronomi zen-
ginliğini dene-
yimleme fırsatı 
buldu.

GÜN BOYUNCA 30 BİN 
KİŞİYE ÖZBEK PİLAVI

Festival alanında Özbekis-
tan’dan gelen ekipler tarafından 
odun ateşinde kazanlarda hazır-
lanan Özbek pilavı gün boyun-
ca yaklaşık 30 bin kişiye ikram 
edildi. 

Etnospor Kültür Festivali, 24 
Mayıs Pazar gününe kadar Ata-
türk Havalimanı’nda ziyaretçile-
rini ağırlamaya devam edecek.

SENAY 
GÜNCAVAR

BİLUN 
GÜREL



SANAYİ ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır, Medeniyet Tek-

nopark Üsküdar Yerleşke-
si Açılış Töreni’nde yaptığı 
konuşmada küresel den-
gelerin dijital yetkinlikler-
le yeniden kurulduğu, tek-
nolojinin artık yalnızca bir 
tercih değil, rekabet gücü, 
kalkınma kapasitesi ve 
stratejik bağımsızlık mese-
lesi haline geldiği kritik bir 
eşikte olunduğunu söyledi. 

Kacır “Küresel arena-
da bayrağımızı dalgalandı-
ran 8 Unicornumuz, bizim 
tabirimizle 8 Turcornumuz 
var. Ülkemizin sahip oldu-

ğu muazzam potansiyel ve 
gençlerin enerjisini dikka-
te aldığımızda bu kazanım-
lar daha büyük başarıların 
müjdecisidir” dedi.

Kacır, “Ülkeler, kalkın-
malarını hızlandırmak ve 
milli egemenliklerini tah-
kim etmek amacıyla tekno-
loji üretme kapasitelerini 
geliştirmekte. Cumhurbaş-
kanımız Erdoğan liderli-
ğinde son 23 yılda ülke-
mizde yüksek teknolojiyi 
geliştiren, üreten ve dünya 
pazarlarına sunan güçlü 
bir AR-GE ve inovasyon 
altyapısı inşa ettik” şeklin-
de konuştu. AA

BUNA göre 2025’te canlı 
doğan bebek sayısı 895 
bin 374 olarak kayıtla-

ra geçti. Geçen yıl canlı doğan 
bebeklerin yüzde 51,4’ü erkek, 
yüzde 48,6’sı kız oldu.

Bir kadının doğurgan oldu-
ğu dönem (15-49 yaş grubu) 
boyunca doğurabileceği orta-
lama çocuk sayısını ifade 
eden “toplam doğurgan-
lık hızı”, 2001’de 2,38 çocuk-
ken 2014’ten itibaren aralıksız 
düşüş eğilimine girerek 2025’te 
1,42 çocuk olarak gerçekleşti. 
Bu durum son 9 yıldır nüfusun 
yenilenme seviyesi olan 2,1’in 
altında kaldığını gösterdi. AA
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AJET, tüm yurt içi uçuşlarda geçerli yüzde 30 
indirimli biletleri satışa sundu. Şirketten yapılan 
açıklamaya göre saat 23.59’a kadar satışta ola-
cak indirimli biletler, 2-23 Haziran 2026 tarihleri 
arasındaki seyahatlerde kullanılabilecek.

Kampanyada tüm koltuk seçimlerinde de 
yüzde 30 indirim uygulanırken, avantajlı biletler 
sadece “AJet.com ve AJet Mobil” uygulamasın-
dan alınabilecek. AA

ULAŞTIRMA ve Alt-
yapı Bakanı Abdulka-
dir Uraloğlu: Havacılık 
alanında 247 milyon 
yolcuyla Cumhuriyet 
tarihimizin rekorunu 
kırdık” dedi. 

Bakan Uraloğlu 
“2025’te 247 milyon 
yolcuyla Avrupa’da 
3’üncü, dünyada 7’nci 
sıraya yükseldik. 

Bu yıl hedefimiz, 
Türkiye genelinde 270 
milyon yolcu, İstan-
bul Havalimanı’mızda 
ise 90 milyon yolcuyu 
aşmak” ifadelerini kul-
landı. AA

AJet’ten yurt içi biletlerde 
indirim kampanyası

Bakan Abdulkadir Uraloğlu: 
Havacılıkta Cumhuriyet 
tarihimizin rekorunu kırdık

TÜRKİYE İstatistik Kuru-
mu (TÜİK), 2026 yılına 
ilişkin “Bitkisel Üretim 
Birinci Tahmini”ni açık-

ladı. Buna göre, üretim miktar-
larının, 2026 yılı ilk tahmininde 
geçen yıla kıyasla tarla ürünle-
ri olan tahıllar ve diğer bitkisel 
ürünlerde (yem bitkileri hariç) 
yüzde 12,6, meyveler, içecek ve 
baharat bitkilerinde yüzde 57,8 
artması beklendi. Yaklaşık üretim 
miktarlarının, tahıllar ve diğer 
bitkisel ürünlerde 75,4 milyon 
ton, sebzelerde 33,3 milyon ton, 
meyveler, içecek ve baharat bitki-
lerinde ise 31 milyon ton olarak 
gerçekleşeceği tahmin edildi.

Tahıl ürünleri üretim miktar-
larının, 2026’da geçen yıla göre 

yüzde 21,7 artışla yaklaşık 41,6 
milyon ton olacağı öngörüldü. 
2025’e kıyasla buğday üretimi-
nin yüzde 26,7 artışla yaklaşık 
22,8 milyon ton, arpa üretiminin 
yüzde 50 yükselişle 9 milyon ton 
olacağı tahmin edildi.

SEBZE ÜRETİMİNDE 
DEĞİŞİKLİK GÖRÜLMÜYOR

Çavdar üretiminin yüzde 12,3 
artarak 228,3 bin ton, yulaf üre-
timinin yüzde 4,3 artışla 300 bin 
tona çıkacağı hesaplandı. Mısır 
üretiminin ise yüzde 5,9 azalarak 
8 milyon ton olacağı belirlendi.

Kuru baklagiller grubun-
da nohut, kuru fasulye ve kır-
mızı mercimek üretiminin sıra-

sıyla 510 bin ton, 210 bin ton ve 
385 bin ton olacağı öngörüsün-
de bulunuldu. Yumru bitkilerden 
patatesin ise geçen yıla kıyasla 
yüzde 3,1 azalarak 6,2 milyon ton 
üretileceği kaydedildi.

Yağlı tohumlardan soya üreti-
minin, yüzde 12,7 azalarak 129,9 
bin ton olacağı öngörüldü. Söz 
konusu dönemde ayçiçeği üretimi-
nin ise yüzde 16,2 artışla 2,3 mil-
yon ton olacağı tahmin edildi.

Şeker pancarı üretiminin, yüzde 
5,8 artarak 22 milyon ton olarak 
gerçekleşeceği belirlendi.Sebze 
üretiminin, bu yıl 2025’e göre 
önemli bir değişiklik gösterme-
yeceği öngörüldü. Sebze ürünle-
ri üretim miktarının, 2026’da 33,3 
milyon ton olacağı hesaplandı. AA

Türkiye’de bitkisel üretimin, 2026’da geçen yıla göre tahıl, 
meyveler, içecek ve baharat bitkilerinde artması bekle-
nirken, sebze üretiminde ise bir değişiklik öngörülmüyor

BAKAN KACIR: TEKNOLOJİ 
ARTIK BAĞIMSIZLIK MESELESİ

TAHIL VE MEYVE ARTACAK SEBZE 
YERİNDE SAYACAK!

Türkiye’de doğurganlık azalıyor

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2474910)

ÇIKTI KARŞILIĞI FOTOKOPİ ÇEKİMİ VE YAZICI 
HİZMETİ ALINACAKTIR

12 AYLIK ÇIKTI KARŞILIĞI FOTOKOPİ ÇEKİMİ VE YAZICI HİZMET ALIMI hizmet 
alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile 
ihale edilecektir.

İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/646618

1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ 

İSTANBUL ESENYURT NECMİ KADIOĞLU 
DEVLET HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ

1.2. Adresi : FATİH MAHALLESİ 19 MAYIS BULVARI 
N:59 ESENYURT/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02125961999
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 03.06.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: Esenyurt Necmi Kadıoğlu Devlet Hastanesi 
Talatpaşa Mah. pazarı Cad. No:4 Kat 4 (Toplantı 
Salonu ) (Ek Bina)Esenyurt İstanbul

3- İhale konusu hizmet alımının
3.1. Adı : 12 AYLIK ÇIKTI KARŞILIĞI FOTOKOPİ ÇEKİMİ VE 

YAZICI HİZMET ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 12 AYLIK ÇIKTI KARŞILIĞI FOTOKOPİ ÇEKİMİ VE 
YAZICI HİZMET ALIMI    Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer 
alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: Esenyurt Necmi Kadıoğlu Devlet Hastanesi ve Bağlı 
Ek Hizmet Binaları

3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihinden itibaren 12 (Onİki) aydır
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 3 gün içinde işe 

başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri 
tamamlanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu 
iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün 
deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, 
tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak 
ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan 
ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan 
ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali 
müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye 
doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun 
belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt 
dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 
sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay 
çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde 
bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. Demonstrasyon yapılması istenmektedir.

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1. Kamu Kurum veya Kuruluşları veya özel sektörde ihale konusu iş ile ilgili fotokopi 
veya baskı veya yazıcı çıktıları hizmeti toner temini benzer iş olarak kabul edilecektir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup, yerli istekliler lehine % 15 oranında 
fi yat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi  sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama 
istenecektir.



ORTA Amerika ülkesi Honduras’ın 
kuzeyinde organize suç örgütlerinin 
düzenlediği iki ayrı saldırıda, 6’sı 
polis 24 kişi hayatını kaybetti. 

Ülkenin kuzeyindeki Trujillo 
bölgesinde tarım işçilerine ateş açan 
silahlı kişiler 18 kişiyi öldürürken, 
Guatemala sınırına yakın Omoa böl-
gesinde ise polis konvoyuna pusu 
kuruldu. 

İki ayrı saldırıda 6 polis ile 18 
sivil yaşamını yitirdi. Saldırıların, 
Kongre’nin organize suçla mücadele 
kapsamında yeni güvenlik reform-
larını kabul ettiği haftada gerçekleş-
mesi dikkati çekti. Hükümet ise son 
yıllarda ülkedeki cinayet oranları-
nın düştüğünü savunuyordu. AA ABD’NİN, 28 

Şubat’ta İran’a 
yönelik İsra-
il ile başlattı-

ğı ve geçici ateşkesle 
sonuçlanan saldırıla-
rında, İsrail’in savu-
nulması için bu ülke-
den daha fazla gelişmiş 
füze savunma mühim-
matı harcadığı öne 
sürüldü. Washington 
Post’un (WP) haberi-
ne göre, konu hakkın-
da bilgi sahibi olan ve 
ismini vermek isteme-
yen ABD’li birkaç yet-
kili, Washington yöne-
timinin İran’a yönelik 
saldırılarda harcadı-
ğı mühimmata ilişkin 
detayları aktardı. 

FÜZE VE SAPAN 
KALMADI

Yetkililer, ABD ordu-
sunun, İran’a yöne-
lik saldırılarında İsra-
il’i savunmak için İsrail 
güçlerinin kullandı-
ğından çok daha fazla 
gelişmiş füze savunma 
mühimmatı harcadığını 
ve bu mühimmatın elle-
rinde olanının büyük 
bir kısmını tükettiğini 
iddia etti.

ABD’nin İsrail’i 
savunmak için 200’den 

fazla Terminal Yüksek 
İrtifa Hava Savunma 
(THAAD) sistemi fır-
lattığını ve Doğu Akde-
niz’deki deniz araçla-
rından 100’den fazla 
Standard Missile-3 ve 
Standard Missile-6 füze-
si ateşlediğini belirten 
yetkililer, İsrail’in de 
buna karşılık 100’den 
az Arrow füzesi ve yak-
laşık 90 Davud Sapa-
nı (David’s Sling) füzesi 
harcadığını ileri sürdü. 
Yetkililer, İsrail’in bu 
füzelerden bazılarını 
İran’a karşı değil Yemen 
ve Lübnan’dan gelen 
füzelere karşı kullandı-
ğını ifade etti. AA
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SRAİL askeri sansürünün onayının ardından 
paylaşılan uydu görüntüleri, ABD/İsrail saldırı-
larına karşı İran’ın yaptığı misillemelerin İsra-

il üslerinde oluşturduğu hasarı ortaya koydu. 
“Soar Atlas” tarafından yayımlanan ve analiz edi-
len mart ayı uydu görüntüleri, İran misillemele-
rinin hedef aldığı Ramat David, Nevatim ve Şimon 
başta olmak üzere İsrail üslerindeki hasarın 
boyutunu gözler önüne serdi. Paylaşılan uydu 
görüntülerinde özellikle İsrail’in kuzeyinde-
ki Ramat David Hava Üssü’nde lojistik unsurlar 
ve askeri ekipmanların bulunduğu alan ile yakıt 
ikmal alanında saldırılar nedeniyle kayda değer 
hasar oluştuğu tespit edildi. AA

İRAN’DAN İSRAİL’E 
MİSİLLEME DARBESİ

ABD Dışişleri Bakanlığı, Ukrayna’ya 108,1 mil-
yon dolar değerinde Hawk füze sistemi satışı-
nın yapılmasına onay verdi. ABD Dışişleri Bakan-

lığından yapılan açıklamaya göre, 108,1 milyon dolarlık 
olası satış, kurulabilir römorklar, önemli modifikasyon-
lar, bakım desteği, yedek parçalar, sarf malzemeleri, 
aksesuarlar, bakım ve iade desteğini de içeriyor. Açık-
lamada, bu satış paketiyle Ukrayna’nın mevcut ve gele-
cekteki tehditlere karşı koyma kapasitesinin geliştiri-
leceği vurgulandı. ABD Dışişleri Bakanlığının ardından 
satışa Kongrenin de onay vermesi gerekiyor. AA

Washington’dan Kiev’e Hawk satışı

ABD’NİN ELİNDEKİ
MÜHİMMAT BİTTİ!

Çetelerden pusu: 6’sı polis 24 ölü

NATO Genel Sekreteri 
Mark Rutte, ABD Baş-
kanı Donald Trump’ın 

önceki gece yaptığı Polon-
ya’ya ilave 5 bin asker açık-
lamasıyla ilgili şunları kay-
detti: 

“Komutanlarımız tüm 
detaylar üzerinde çalışıyor 
ancak elbette bunu memnu-
niyetle karşılıyorum. 

Ancak açıkça belirtelim ki 
izlediğimiz yol, daha güçlü 
bir Avrupa ve daha güçlü bir 

NATO’dur. 
Bu da zamanla, adım 

adım, uzun zamandır oldu-
ğu gibi sadece tek bir müt-
tefike, yani ABD’ye olan 
bağımlılığımızı azaltacağı-
mız anlamına gelir. 

Böylece onlar da bizim 
çıkarımıza olan diğer önce-
liklere daha fazla yönel-
me imkanına ve seçeneğine 
sahip olurlar. Ancak elbette 
dünkü açıklamayı çok mem-
nuniyetle karşılıyorum.” AA

NATO POLONYA’YA
SEVKİYATA SEVİNDİ

ALMANYA’DA insan 
hakları örgütlerin-
ce hazırlanan temel 

haklar raporuna göre ülke-
de insan hakları ihlalle-
ri derinleşiyor. Almanya’da 
vatandaşlık ve insan hak-
larının durumunu incele-
yen “Temel Haklar Rapo-
ru-Almanya’da Vatandaşlık 
ve İnsan Haklarının Duru-
mu” başlıklı rapor, Karlsru-
he’de bulunan Hukuk Foru-
mu Vakfı’nda kamuoyuna 
tanıtıldı. 

YOKSULLUK SORUNU
Raporda mülteci politika-

ları, devlet gözetimi, milita-
rizm eğilimleri, konut krizi, 
iklim politikaları ve yoksul-
luk gibi başlıklarda insan 
hakları ihlallerinin derin-
leştiği savunuldu.  Dev-
letin son dönemde hem 
askeri harcamaları artırdı-
ğı hem de güvenlik kurum-
larının yetkilerini geniş-
lettiği vurgulanan raporda 
özellikle polis ve istihba-
rat kurumlarına tanınan 
yeni dijital gözetim araçları-
na işaret edildi. Bu nedenle 
Almanya’da temel hakların 
ciddi biçimde baskı altında 
bulunduğu kaydedildi. AA

İSRAİL ordusunda görevli bir askeri bir-
lik, askerlerin yakınları ve ailelerinin 
katılımıyla “eve dönüş” partisi düzenle-
di. Söz konusu etkinlikte İsrail ordusu-
nun işgal altındaki Lübnan’ın güneyinde 
yer alan belde ve köylerdeki evleri patla-
yıcılarla havaya uçurdukları görüntüler 
dev ekranda sergilendi. İsrailli askerler 
ve yakınları, Lübnan halkının evlerinin 
yok edilişini kahkahalar, alkışlar ve teza-
hüratlar eşliğinde izleyerek kutladı. Çok 
sayıda sosyal medya kullanıcısı, İsra-
il askerlerine ve ailelerine tepki göstere-
rek, bunu insanlık dışı ve utanç verici bir 
tablo olarak nitelendirdi. AA

Askerler saldırıyı
kahkahayla izledi!

Alman polisinin yetkisine eleştiri 

İsrail ile birlikte İran’a savaş açan ABD’nin elindeki füze sa-
vunma mühimmatının büyük kısmını tükettiği öne sürüldü

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2473575)

PERSONEL TAŞIMA HİZMETİ ALINACAKTIR
Personel Taşıma hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 

maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/902577

1- İdarenin
1.1. Adı : HAMİDİYE KAYNAK SULARI SAN. TUR 

VE TİC. A.Ş.
1.2. Adresi : Mithatpaşa Mah. Selanik Bulvarı No:1 

Kemerburgaz EYÜPSULTAN/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 0212 360 13 33
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 22.06.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin açılacağı) adres : Hamidiye A.Ş. - Toplantı Salonu

3- İhale konusu hizmet alımının
3.1. Adı : Personel Taşıma
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 12 ay süreli personel taşıma hizmet alım işidir. 
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: Teknik şartnamede belirtilen güzergahlarda

3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihinden itibaren 12 (Onİki) aydır
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 3 gün içinde işe 

başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri 
tamamlanan ve teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere, ihale konusu 
iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün 
deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, 
tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak 
ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan 
ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan 
ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali 
müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye 
doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun 
belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt 
dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 
sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay 
çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde 
bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili 
mevzuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Karayolu Taşıma Yönetmeliği Yetki Belgeleri, Servis Taşımacılığı Yetki Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1. Her türlü servis taşımacılığı hizmeti, öğrenci veya personel taşıma işi benzer iş 
olarak kabul edilecektir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Personel/Öğrenci Taşıma 
Hizmetleri/0,78
Teklifi  sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama 
istenecektir.



BASIN İlan Kurumu 
33. Dönem 7. Genel 
Kurul Toplantısı, 
Genel Müdür Abdul-

kadir Çay’ın konuşmasıyla 
başladı. Türk basınının diji-
tal dönüşümüne rehberlik 
eden, genç iletişimcileri sek-
törün mutfağıyla buluşturan 
ve medyadaki küresel deği-
şimi doğru okumaya çalışan 
yoğun bir çalışma dönemini 
geride bıraktıklarını belirten 
Çay, toplumsal hafıza açısın-
dan anlamlı bir çalışma olan 
‘15 Temmuz Manşetleri Gaze-
tecilik Atölyesi’ni 7 bölge-
yi temsilen, 7 üniversite ile iş 
birliği içerisinde gerçekleştir-
diklerini söyledi.

MİLLETİMİZİN 
DEMOKRASİ 

MÜCADELESİNİ VE 
HAFIZASINI GENÇ 

KUŞAKLARA AKTARDIK
Genel Müdür Çay, ‘Hafıza-

yı Koru, Hakikati Yaz’ tema-
sıyla düzenlenen etkinlikte 
iletişim fakültelerinde öğre-
nim gören geleceğin gazeteci 

adaylarıyla sektörün dene-
yimli isimlerini buluş-

turduklarını kaydede-
rek, “Öğrencilerimiz 

kriz ve afet haberci-
liğinden doğrulama 
mekanizmalarına; 
etik yayıncılıktan 
medya sorum-
luluğuna kadar 
geniş bir yel-
pazede eğitim-
ler alarak edin-
dikleri bilgileri 
pratiğe dökme 
imkânı buldu. 

Yalnızca akademik bir eğitim 
faaliyeti yürütmekle kalma-
dık; aynı zamanda milletimi-
zin demokrasi mücadelesini 
ve hafızasını diri tutacak bir 
medya bilincinin genç kuşak-
lara aktarılmasına öncülük 
ettik” şeklinde konuştu.

Basın İlan Kurumu ile üni-
versiteler arasında kurulan iş 
birliklerine değinen Çay, İstan-
bul, Anadolu ve Sakarya Üni-
versiteleriyle kuramsal bilgi 
ile sektörel tecrübeyi buluştu-
racak adımlar attıklarını dile 
getirdi. Genel Müdür Çay, bu 
kapsamdaki bir diğer önem-
li çalışmanın da ‘genç iletişim-
cilerin mesleki gelişimlerine 
katkı sunma ve sektöre daha 
donanımlı bireyler kazandır-
ma’ hedefi doğrultusunda ile-
tişim fakültesi öğrencilerine 
yönelik başlatılan staj prog-
ramı olduğunu hatırlatarak, 
“Türkiye’nin dört bir yanın-
dan 150’ye yakın öğrencimizin 
başvurusunu aldık.

Genel Müdürlük ve 16 
Bölge Müdürlüğümüzün dâhil 
edildiği programla genç mes-
lektaşlarımıza medya mevzua-
tını, resmî ilan sisteminin işle-

yişini ve kamusal yayıncılık 
bilincini yerinde tecrübe ede-
bilecekleri bir zemin hazırla-
dık” ifadelerini kullandı.

‘DİJİTAL TELİF’ 
KONUSUNUN TAKİPÇİ 

OLMAYA DEVAM 
EDECEĞİZ

“Bugün yayıncılarımız; 
büyük fedakârlıklarla içerik 
üretmekte, kamuoyunu doğru 
bilgilendirmekte ve dijital dün-
yanın veri akışını beslemek-
tedir” diyen Çay, yayıncıların 
ürettiği içeriklerin doğurdu-
ğu ekonomik değerlerin küre-
sel teknoloji platformlarının 
tehdidi altında olduğunu söy-
ledi. Genel Müdür Çay, inter-
net haber sitelerinin algorit-
mik baskılara karşı korunması, 
özgün içerik üretiminin teşvik 
edilmesi ve dijital telif meka-
nizmalarının hukuki olarak 
güçlendirilmesi gerektiğini her 
platformda vurguladıklarını; 
bu konunun takipçisi olmaya 
devam edeceklerini kaydetti.

Eskişehir, Tekirdağ ve Kon-
ya’da düzenlenen bölgesel 
basın buluşmalarında 10 farklı 

şehirden 98 gazete ve internet 
haber sitesinin temsilcisiyle 
bire bir görüşme fırsatı bul-
duğunu aktaran Genel Müdür 
Çay, “Bu istişare toplantıları 
sayesinde yerel basının çözüm 
beklediği temel başlıkları, diji-
tal dönüşüm süreçlerine dair 
fikirlerini, nitelikli insan kay-
nağı ihtiyacını birinci ağızdan 
dinledik. Türk basınının sesine 
kulak veren ve yapıcı çözüm-
ler üretmeye odaklanan kurum-
sal duruşumuzu, yaptığımız 
buluşmalarda bir kez daha vur-
gulamış olduk” açıklamasında 
bulundu.

İLAN VE REKLAMLARDA 
ÖNEMLİ ORANDA 

ARTIŞLAR GERÇEKLEŞTİ
Basın İlan Kurumu Bölge 

Müdürlüklerinin faaliyetleri-
ni büyük titizlikle yürüttükleri-
ni belirten Çay, Kurumun taşra 
teşkilatıyla yaptıkları istişareler 
ve personelin özverisiyle 2026 
yılının ilk 4 ayında geçen yılın 
aynı dönemine göre resmî ilan 
adetlerinde ortalama yüzde 17, 
reklam adetlerinde ise yüzde 
13 oranlarında artış sağlandığı 
bilgisini paylaştı. Çay, artışla-
rın ilan tutar bazında yüzde 45, 
reklam tutar bazında ise yüzde 
64 oranlarında gerçekleştiği-
ni bildirdi. Çay, şöyle konuş-
tu: “Kamu kurum ve kuruluş-
larıyla basın kuruluşlarımızın 
desteklenmesi için yaptığımız 
çalışmaların ne denli önemli 
olduğunu da böylelikle görmüş 
olduk. Sektörümüzün tüm bile-
şenlerinin sürece verdiği des-
tekler de bir o kadar kıymetli-
dir.” HABER MERKEZ
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AMACIMIZ BASIN CAMIASIAMACIMIZ BASIN CAMIASI
IÇIN ÇÖZÜMLER ÜRETMEKIÇIN ÇÖZÜMLER ÜRETMEK

Basın İlan Kurumu 33. Dönem 7. Genel Kurul Toplantısının açılışında konuşan 
Abdulkadir Çay, Şubat ayından bu yana Kurumun yürüttüğü faaliyetleri değerlendirdi

KÜRESEL elektrik üretimin-
de rüzgar ve güneşin payı 
nisanda yüzde 22’ye ulaşa-
rak ilk kez gazdan üretimi 
geride bıraktı. Uluslarara-
sı enerji düşünce kuruluşu 
Ember’in aylık elektrik tüke-
tim verilerine dayalı anali-
zine göre, rüzgar ve güneş 
enerjisinin küresel elektrik 
üretimindeki payı geçen ay 
yüzde 22 seviyesinde ger-
çekleşti. Gaz santrallerinin 
payı ise yüzde 20 oldu.

Rüzgar ve güneşten elekt-
rik üretimi 531 teravatsaat-
le nisanda rekor kırdı ve 477 
teravatsaat elektrik üretimi 
sağlanan gazı geride bırak-
tı. Gazdan elektrik üretimi 5 
yıl önce yine 476 teravatsa-
at seviyesindeydi ancak rüz-
gar ve güneş santrallerin-
den üretim 245 teravatsaat 
olmuştu.

Böylece, Orta Doğu’da-
ki savaşın tetiklediği mevcut 
enerji krizinin ilk tam ayın-
da fosil yakıt piyasasındaki 

dalgalanmalara rağmen rüz-
gar ve güneşten rekor elekt-
rik üretimiyle bir dönüm 
noktasına ulaşıldı ve bu kay-
nakların dünya elektrik üre-
timindeki payı nisanda ilk 
kez gazı geride bıraktı.

DOĞAL GAZLA ÜRETİLEN 
ELEKTRİK, RÜZGAR VE 
GÜNEŞ ENERJİSİYLE 

REKABET EDEMEZ 
Rapora göre, söz konu-

su veriler rüzgar ve güneş 
öncülüğünde temiz ener-
ji kaynaklarından üreti-
min artmasına yönelik uzun 
vadeli bir dönüşümün sür-
düğünü gösteriyor.

Ember Küresel Elektrik 
Analisti Kostantsa Range-
lova, analize ilişkin değer-
lendirmesinde, dünyanın 
dört bir yanından ülkele-
rin rüzgar ve güneş enerjisi-
ne yöneldiğini belirterek, bu 
kaynakların ucuz, yerli ve 
güvenilir kaynaklar olduğu-
nu kaydetti. AA

Rüzgar ve güneş kaynaklı küresel 
elektrik üretimi gazı geride bıraktı

ASELSAN ile SSB arasında yaklaşık 470 
milyon dolarlık satış sözleşmeler imzalandı

BASIN İLAN KURUMU GENEL MÜDÜRÜ ABDULKADIR ÇAY:BASIN İLAN KURUMU GENEL MÜDÜRÜ ABDULKADIR ÇAY:

Türkiye’nin ‘gül bahçesi’ 
Isparta’da hasat başladı

Basın sektörünün kredi ve kefalete erişimini kolaylaştır-
mak amacıyla Kredi Garanti Fonu ile Ocak ayında yapılan pro-
tokol kapsamında pek çok medya kuruluşunun kredi imkânına 

kavuştuğunu ifade eden Çay, Basın İlan Kurumu Yönetim Kurulunun 
20 Mayıs 2026 tarihi itibarıyla süreli yayınların talepleri doğrultusunda 

241 milyon TL tutarında krediye onay verdiğini aktardı. 
Mesleki gelişim ve eğitim faaliyetlerini taşraya yayarak sürdürdükleri-

ni kaydeden Çay, Kurumun denetim ve rehberlik fonksiyonu gereğince İzmir, 
Trabzon, Antalya ve Van Bölge Müdürlüklerinin koordinasyonunda gerçekleş-

tirilen bölgesel uygulamalı mevzuat eğitimlerinde basın kuruluşlarını bilgilen-
dirdiklerini söyleyerek, yıl genelinde de bu programların devam edeceğini bil-

dirdi.
Genel Müdür Çay, Gaziantep ve Eskişehir’de düzenlenen ‘Dijital Habercilik ve 

Yapay Zekâ Eğitimi Programı’na kurumsal paydaş olarak destek verdiklerini; 
yapay zekâ teknolojilerinin medya üzerindeki dönüştürücü etkilerini, haber-
ciliğin evrilen üretim süreçlerini ve yeni nesil iletişim pratiklerini sektörün 

aktörleriyle birlikte mercek altına aldıklarını kaydetti.
Genel Müdür Çay’ın konuşmasının ardından Başkanlık Divanı seçi-

mi yapılarak yoklama alındı ve Genel Kurul Gündemi belirlendi. Yöne-
tim Kurulu Durum Raporu ve Denetçiler Raporları okunduktan sonra 

Yönetim Kurulu’nun tekliflerine ilişkin sunum yapıldı. Akabin-
de ise üyeleri belirlenen İlan İşleri, Hukuk İşleri ve Mali İşler 

Komisyonları çalışmalarına başladı. Basın İlan Kurumu 33. 
Dönem 7. Genel Kurulu’nun 22 Mayıs 2026 Cuma günü 

gerçekleştirilecek son oturumunda, komis-
yonların görüşleri doğrultusunda sunu-

lan teklifler karara bağlanacak. 
HABER MERKEZİ

241 MİLYON TL 241 MİLYON TL 
TUTARINDA KREDİYE TUTARINDA KREDİYE 

ONAY VERDİKONAY VERDİK

MÜFTÜZADE Gülcü İsma-
il Efendi’nin 1888’de Bulga-
ristan’ın Kızanlık kentinden 
bastonunun içinde getirdiği 
ve Isparta’ya ektiği gül çiçeği, 
bugün yüzlerce ailenin geçim 
kaynağı haline geldi.

Dünya gül yağı üretimi-
nin yüzde 65’inin yapıldığı 
kentte gül çiçeğinin açmasıy-
la üreticiler hasada başladı. 
Güneşin yağ oranını azaltma-
sı nedeniyle sabah erken saat-
lerde bahçelerine giden çift-

çiler, topladıkları ilk gülleri 
fabrikalara gönderdi.

Isparta’nın Keçiborlu ilçe-
sine bağlı Ardıçlı köyünde de 
işçiler tarafından özenle top-
lanan güller, çuvallara dol-
durularak fabrikalara ulaş-
tırılıyor. Yaklaşık 12 yıldır 
70 dekarlık alanda gül üreti-
mi yapan Ali Yolcu, geçen yıl 

yaşanan don olayının rekol-
teyi düşürdüğünü, bu yıl 
verimden mutlu olduklarını 
söyledi.

“20 TON REKOLTE 
BEKLİYORUZ”

Hava şartlarının üretici açı-
sından olumlu seyrettiğini 
belirten Yolcu, “Bu yıl geçen 

yıla göre daha iyi gidiyor. 
Yağmurlu ve serin hava gülle-
re olumlu yansıdı. Geçen yıl 
don nedeniyle 10,5 ton ürün 
almıştık. Bu yıl tomurcuklar 
oldukça fazla. Yaklaşık 20 ton 
rekolte bekliyoruz.” dedi.

Hasadın sabah erken saat-
lerde başladığını ifade eden 
Yolcu, yüksek kesimlerde 
çalışmaların gece saatlerine 
kadar sürebildiğini söyledi.

Kendi kazanlarında da 
üretim yaptıklarını anlatan 
Yolcu, “Kazanlarımızda yak-
laşık 60 kilo gül kaynatıyoruz. 
Hasadın geri kalan kısmını 
ise gül yağı üretimine gönde-
riyoruz.” diye konuştu. Üreti-
mi yapılan gül yağının kozme-
tik sanayisinin ham maddesi 
olduğunu vurgulayan Yolcu, 
önemli bir kısmının ihraç 
edildiğini dile getirdi. AA

ASELSAN ile Cumhurbaşkanlığı 
Savunma Sanayii Başkanlığı (SSB) 
arasında yapay zeka destekli Kent 
Güvenliği Yönetim Sistemlerinin 
tedarikine yönelik toplam tutarı yak-
laşık 470 milyon dolar tutarında satış 
sözleşmeler imzalandı. ASELSAN 
tarafından Kamuyu Aydınlatma Plat-
formuna (KAP) yapılan açıklamada, 

yeni iş anlaşmaları duyuruldu.
Açıklamada, “ASELSAN ile Tür-

kiye Cumhuriyeti Cumhurbaşkanlığı 
Savunma Sanayii Başkanlığı arasın-
da yapay zeka destekli Kent Güvenli-
ği Yönetim Sistemlerinin tedarikine 
yönelik toplam tutarı 469 milyon 974 
bin dolar olan sözleşmeler imzalan-
mıştır” ifadelerine yer verildi. AA

Dünya gül yağı üre-
timinin yüzde 65’inin 
gerçekleştirildiği, 
Türkiye’nin “gül 
bahçesi” Isparta’da 
hasat başladı.
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TICARET Bakanlığı, yılın 
ilk dört ayına ilişkin 
piyasa denetim bilanço-
sunu açıkladı.

Buna göre vatandaşların eko-
nomik refahını bozacak ve arz-ta-
lep dengesini olumsuz etkile-
yecek uygulamalara yönelik 
denetimler gerçekleştiriliyor.

Çalışmalar sonucu ocak-nisan 
döneminde toplam 170 bin 11 
firma ve 21 milyon 173 bin 893 
ürün denetlendi. Denetimlerde 
rastlanan uygunsuzluklar dola-
yısıyla 1,1 milyar lira ceza uygu-
landı.

Söz konusu dönemde otomo-
tiv, stokçuluk, emlak, kuyum, 
fahiş fiyat, haksız ticari uygula-
malar ve ödeme sürelerine iliş-
kin 31 bin 857 gerçek ve tüzel 
kişi denetlendi. Bu denetimler-
de aykırı fiillerde bulunan 2 bin 
901 gerçek ve tüzel kişiye toplam 
476,6 milyon lira ceza verildi.

İç Ticaret Genel Müdürlüğü-
nün denetimlerinde ise fahiş 
fiyatlara ilişkin kesilen ceza 
389,4 milyon lira olurken oto-
motiv sektörüne yönelik 38,3 
milyon lira, emlak sektöründe-
ki denetimlerde 21,9 milyon lira, 
kuyum sektöründe 2,9 milyon 
lira ceza uygulandı.

TÜKETİCİLERİN TARAF 
OLDUĞU SÖZLEŞMELERE 

SIKI TAKİP
Ticari elektronik ileti, çalışma 

saatleri ve lisanslı depolara iliş-
kin denetimlerde kesilen ceza 
yaklaşık 21,9 milyon lira oldu.

Tüketicinin Korunması ve 
Piyasa Gözetimi Genel Müdür-
lüğünce de tüketicilerin günlük 
hayatta taraf oldukları sözleşme-
ler, reklam ve haksız ticari uygu-
lamalar ile ürün güvenliği kapsa-
mında denetim yapıldı.

İlk 4 ayda 20 bin 190 gerçek 
ve tüzel kişi denetlenirken aykı-
rı eylemlerde bulunan 667 gerçek 
ve tüzel kişiye toplam 364,3 mil-
yon lira ceza kesildi.

Ön ödemeli konut satışları, 
abonelik, mesafeli satış, taksit-
li satış ödemeleri, paket tur ve 
devre tatil gibi tüketicilerin taraf 
olduğu sözleşmelerdeki aykırılık-
lara 258 milyon lira ceza verildi. 
Reklam ve haksız ticari uygulama 
denetimleri kapsamında 100 mil-
yon lira, piyasa gözetimi ve dene-
timi faaliyetleri doğrultusunda 
yapılan ürün güvenliği denetim-
lerinde aykırı fiillere ise 6,1 mil-
yon lira ceza uygulandı. AA

TICARET BAKANLIĞI 
4 AYDA 170 BIN 

FIRMA DENETLEDI
Ticaret Bakanlığı, piyasa dengesini olumsuz etkileyecek uygula-
maların önüne geçmek amacıyla ocak-nisan döneminde 170 bin 11 
firma ile 21,2 milyon ürünü denetleyerek 1,1 milyar lira ceza verdi.

Aile ve Gençlik Fonu’ndan
1.2 MILYAR LIRA ÖDEME

‘Van’ın incileri’ 
akarsularda 

yoğunluk oluşturdu

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, Aile ve Gençlik Fonu 
kapsamında bu ay 5 bin 328 gence, 1 milyar 228 milyon lira ödeme yapıldığını bildirdi.

Ticaret il müdürlükleri aracı-
lığıyla söz konusu dönemde 81 
ilde yapılan denetimlerde 118 bin 
firma denetlenirken bunlardan 
25 bin 198 firmaya 350 milyon 
lira ceza kesildi. Yılın ilk 4 ayın-
daki denetimlerde, İstanbul’da 
aykırılık tespit edilen 61 bin 689 
ürün nedeniyle 278,3 milyon lira-
lık ceza verildi.

Bu dönemde, Ankara’da 7,3 
milyon, İstanbul’da 3,1 milyon 
ve Antalya’da 2,4 milyon ürünün 
denetimi gerçekleştirildi.

Öte yandan, Rekabet Kuru-
mu tarafından yapılan çalışma-
lar kapsamında, geçen yıl top-
lam 227 firmaya 13,2 milyar lira 
ceza uygulanırken bu yılın 4 ayın-
da başta bilişim teknolojileri ve 
platform hizmetleri, gıda endüst-
risi, tarım ve hayvancılık alanla-
rında faaliyet gösteren 117 fir-
maya 6,1 milyar lira ceza kesildi. 

REKABET KURUMUNUN 
ÇALIŞMALARI SONUCU 4 
AYDA 6,1 MİLYAR LİRA CEZA

“DINLERIN ve dillerin buluştuğu 
yer” olarak nitelendirilen ve açık hava 
müzesini andıran tarihi şehir, yerli ve 
yabancı ziyaretçilerden yoğun ilgi görü-
yor. Camileri, medreseleri, kiliseleri 
ve taşın oya gibi işlendiği evleriyle göz 
kamaştıran kent, son yılların en popü-
ler rotalarından biri haline geldi. İlk-
baharın tadını çıkarmak isteyen yerli 
ve yabancı turistler, tarihi mekanların 
önünde uzun kuyruklar oluşturuyor. 
Mardin Müzesi, Kasımiye ve Zinciri-
ye medreseleri, Deyrulzafaran Manas-
tırı ile Dara Antik Kenti gibi mekanla-
rı ziyaret edenler, kentin sokaklarında 
geçmişin izlerine şahit oluyor.

Yaşanan yoğunluk kentin konak-
lama sektörüne de yansıyor. 20 bin 
yatak kapasitesine sahip kentteki otel-
ler, hafta sonları tamamen dolar-
ken hafta içi de yüzde 70’in üzerinde 
dolulukla hizmet veriyor.

“BÖYLE BİR MİMARİNİN 
DÜNYADA EŞİ BENZERİ YOK”
Mardin Turizm İşletmeleri Derne-

ği Başkanı Aslan Paşaoğlu,kent turiz-
minde özellikle ilkbaharda yoğunluk 
yaşandığını söyledi.

Yağışlı dönemin ardından havala-
rın ısınmasıyla kentin yerli ve yaban-
cı turistleri ağırlamaya başladığını 
belirten Paşaoğlu, şöyle konuştu: “Şu 
an için hafta sonları yüzde 100’lük 
doluluk oranımız var. Hafta ortası da 
yüzde 70’lerdeyiz. Yurt dışından da 
misafirlerimiz gelmeye başladı. Uzak 
Doğu’dan, Rusya’dan, Avrupa’dan da 
gelenler var. Mardin kültür şehri, bir-
çok din ve dil bir arada yaşıyor. Ayrı-
ca görmüş olduğunuz gibi harika bir 
mimarimiz var. Böyle bir mimarinin 
dünyada eşi benzeri yok. Kültür turiz-

mi için gelen birçok vatandaşımız var. 
Bunun için biz de seviniyoruz.”

Yapılan tanıtımların, çekilen dizi 
ve filmlerin turizme önemli katkı sun-
duğuna işaret eden Paşaoğlu, herkesin 
burada yaşayan kültürü görmeyi arzu 
ettiğini vurguladı.

“TURIZM AÇISINDAN GÜZEL 
GÜNLER BIZI BEKLIYOR”

Mardin’in turizmde kabuğunu kır-
dığını ve her yıl hak ettiği değe-
re doğru hızla ilerlediğini ifade eden 
Paşaoğlu, “Mardin artık bir marka 
şehir oldu. Turizm açısından güzel 
günler bizi bekliyor.” dedi.

“DOĞANIN CANLANMASIYLA 
TURİZMİMİZ DE CANLANDI”

Tarihi Kasımiye Medresesi’n-
de gönüllü rehberlik yapan Mardin 
Artuklu Üniversitesi Turizm Rehber-
liği Bölümü yüksek lisans öğrencisi 
Özlem Tekin de kente gelen yerli ve 
yabancı misafirlerin ilk uğradığı yer-
lerin başında medresenin geldiğini 
ve özellikle bahar dönemlerinde çok 
fazla ilgi gördüğünü söyledi.

Tekin, her gün kuyruk oluşan med-
reseyi günlük 4 binin üzerinde kişi-
nin ziyaret ettiğini aktararak, “Bu da 
bize turizmin ne kadar yoğun olduğu-
nu gösteriyor. Normalde saat 08.30’da 
mesai başlıyor. Biz öncesinden gel-
memize rağmen burada turların oldu-
ğunu görüyoruz. Yoğunluk nedeniy-
le de yaz saati uygulamasına geçtik. 
Saat 19.00’a kadar turlarımız geliyor. 
Yoğunluktan biz molaya bile çıkamı-
yoruz. Mardin’de doğanın canlanma-
sıyla beraber turizmimiz de canlan-
dı. Bütün misafirlerimizi de Mardin’e 
bekliyoruz.” diye konuştu. AA

Tarihi Mardin’de 
ilkbahar bereketi
Tarihi dokusu ve kültürel mirasıyla birçok medeniyetin izlerini 
taşıyan Mardin’de, ilkbaharın da etkisiyle turizm hareketliliği arttı.

ÜREME dönemi olan 15 Nisan-15 Tem-
muz arasında Van Gölü’ne dökülen tatlı 
sulara akın eden inci kefallerinin akar-
su ve derelerde oluşturduğu yoğunluk 
arttı. Van Gölü kıyısındaki yerleşim yer-
lerinde 15 bini aşkın kişinin geçim kay-
nağı inci kefali, her yıl üreme dönemi 
15 Nisan-15 Temmuz’da zorlu yolculu-
ğa çıkıyor. Gölün tuzlu ve sodalı suyun-
dan akarsulardaki tatlı sulara ulaşmak 
için suyun akışının tersine yüzen, kar-
şısına çıkan engelleri zıplayarak geçme-
ye çalışan balıklar, her yıl bu mevsim-
de görsel şölen sunuyor. Balık göçünün 
yoğun yaşandığı Muradiye ilçesindeki 
Bendimahi Çayı’na göç eden balıklar, su 
sıcaklığının yeterli seviyeye ulaşmasıyla 
yoğunluk oluşturdu.

“GÖÇ, GECE DAHA YOĞUN BİR 
ŞEKİLDE GEÇİYOR”

Bölgedeki martılar da yağışlarla debi-
leri yükselen dere ve akarsularda daha 
çok görülen balıkları avlayarak besleni-
yor. Muradiye Kaymakamlığı koordine-
sinde jandarma ve güvenlik korucuları 
da akarsu ve derelerde sıkı önlemler-

le balıkları korumak için çalışma yürü-
tüyor. Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi Su 
Ürünleri Fakültesi Dr. Öğr. Üyesi Mus-
tafa Akkuş, balıkların Van Gölü Havzası 
için önemli bir değer olduğunu söyledi.

Birçok canlının inci kefaliyle besle-
diğini belirten Akkuş, “İnci kefali, hav-
zadaki besin piramidinin temelini oluş-
turuyor. Balıklar dereye girdiği zaman 
binlerce martı adeta düğün coşkusu var-
mış gibi akarsularda toplanıyor ve balık 
yiyorlar. Geceleri tilkileri bile görebiliriz. 
Birçok canlının bu bölgede besinini inci 
kefali oluşturuyor. İnci kefali bu canlı-
ların hepsiyle mücadele ediyor ve hep-
sini yeniyor fakat insanoğlunu yenemi-
yor.” dedi. Kaçak avcılıkla mücadelenin 
önemine değinen Akkuş, şunları kaydet-
ti: “Bu noktada balığımızı kaçak avcılara 
kaptırmamamız, sahip çıkmamız lazım. 
Şu an bulunduğumuz nokta Bendima-
hi Çayı ana köprü altı. Göç, gece daha 
yoğun bir şekilde geçiyor çünkü gecele-
ri balık kendini daha güvende hissedi-
yor. Gece akarsuların kenarına geldiğiniz 
zaman yukarıya doğru adeta balık aktığı-
nı görüyorsunuz.” AA

AILE ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, yaptı-
ğı yazılı açıklamada, aile kurma-
yı her daim teşvik ettiklerini ve 
aileyi güçlendirmeyi ana hedef 
olarak gördüklerini belirtti.

Bu kapsamda Aile ve Gençlik 
Fonu’nu kurduklarını anımsatan 
Göktaş, fonun, Türkiye’nin yeral-
tı zenginliklerinden elde edilen 
gelirlerle finanse edildiğini aktar-
dı. Göktaş, “Bu kaynakla gençle-
rimizin geleceğine yatırım yapı-
yoruz. Aileyi güçlendirmek adına 
81 ilimizin tamamında bu projeyi 
kararlılıkla sürdürüyoruz.” ifade-
lerini kullandı.

Daha fazla genç çiftin fon-
dan yararlanabilmesi için ocakta 
kredi miktarını güncellediklerini 
belirten Göktaş, “Fona başvuran 
çiftlerden ikisinin de 18-25 yaş 
arasında olması halinde 250 bin 
lira, 26-29 yaş aralığında olma-
ları durumunda ise 200 bin lira-
lık destek sağlıyoruz. Başvurusu 
onaylanan çiftlerimize kredi des-
teğini 48 ay vadeli ve 2 yıl geri 
ödemesiz şekilde veriyoruz.” bil-
gisini paylaştı.

48 AY İÇİNDE ÇOCUK SAHİBİ 
OLAN ÇİFTLERİN GERİ 

ÖDEMELERİNE 
12 AY ERTELEME

Fondan yararlanma kriterle-
rinden biri olan gelir şartını da 
yükselttiklerini hatırlatan Gök-

taş, “Gelir durumu değerlendir-
mesinde son 6 ay gelirine iliş-
kin başvuru şartını asgari ücretin 
2,3 katından 2,5 katına çıkardık. 
48 ay içinde çocuk sahibi olan 
genç çiftlerimizin geri ödemele-
rini ise ilk çocuk için 12 ay hibe 
ederek, kalan borçlarını ise 12 ay 
erteliyoruz. Erteleme süreci ile 60 
aya uzayan vade süresi içerisin-
de İkinci çocuk sahibi olunma-
sı halinde kalan borcun tamamını 
hibe ediyoruz. Nitekim fon kapsa-
mında bugüne kadar desteklediği-
miz 9 bin 926 çiftimizin 10 bin 54 
çocuğu dünyaya geldi.” açıklama-
sını yaptı. Gençlerin evlilikleri-
ni sağlam temeller üzerine kurma-
larını hedeflediklerini ve evlilik 
yolundaki çiftleri yalnız bırakma-
dıklarını vurgulayan Göktaş, şun-

ları kaydetti: “2024’te pilot iller-
de hayata geçirdiğimiz ve 2025’te 
Türkiye geneline yaygınlaştırdığı-
mız Aile ve Gençlik Fonu’na yapı-
lan toplam başvuru sayısı 262 bin 
388’e ulaştı. Bu ay 5 bin 328 gen-
cimize sağladığımız 1 milyar 228 
milyon liralık ödeme ile bugü-
ne kadar 151 bin 412 gencimi-
ze kredi desteği sağlamış olduk. 
Gençlerimizin evlilik süreçlerine 
katkı sunmak amacıyla sağladığı-
mız toplam destek miktarı ise 12 
milyar 898 milyon lirayı buldu. 
Gençlerimize sadece maddi des-
tek sağlamakla kalmıyor, eğitim 
ve danışmanlık hizmetlerimizle 
de yanlarında oluyoruz. Bu kap-
samda bugüne kadar 195 bin 62 
gencimize eğitim ve rehberlik des-
teği verdik.” AA

TÜRKIYE’DE güneşin zararlı ult-
raviyole (UV) ışınlarına karşı 
koruma sağlayan bakım ürünleri-
ne yönelik talep her yıl artarken, 
pazarın bu yıl sonunda 66 milyon 
dolar büyüklüğe ulaşması öngörü-
lüyor. Tüketiciler, güneş koruma 
ürünlerini artık sadece yaz ayla-
rında değil, yıl boyunca kullanı-
yor. Bu kullanıma paralel olarak 

Türkiye ve dünyadaki güneş ürün-
leri pazarı da büyüme gösteriyor.

Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği (TOBB) Türkiye Kozme-
tik ve Temizlik Ürünleri Sanayi 
Meclisi Başkanı Ahmet Pura, AA 
muhabirine, güneş bakım ürün-
leri pazarının dünyada güçlü ve 
istikrarlı büyüme trendi sergile-
diğini söyledi. AA

Türkiye’de güneş ürünleri pazarının 
66 milyon dolara ulaşması bekleniyor
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‘BOŞANMAMA REHBERI’
DERS VERICI VE EĞLENCELI
Vizyoner Ka-Vizyoner Ka-
dınlar Derneği dınlar Derneği 
(ViKADER) (ViKADER) 
Kurucu Başkanı Kurucu Başkanı 
Gülçin Mete Gülçin Mete 
öncülüğünde öncülüğünde 
gerçekleştirilen gerçekleştirilen 
“Boşanmama “Boşanmama 
Rehberi” projesi Rehberi” projesi 
sanat, teknoloji sanat, teknoloji 
ve toplumsal ve toplumsal 
farkındalığı aynı farkındalığı aynı 
sahnede buluş-sahnede buluş-
turdu.turdu.

İSPANYOL yönetmen Pedro Almo-
dovar, 79. Cannes Film Festiva-
li’nde, İsrail Başbakanı Binyamin 
Netanyahu için “canavar” benzet-
mesi yaptı. Fransa’nın güneyin-
deki Cannes kentinde 12 Mayıs’ta 
başlayan 79. Cannes Film Festivali 
devam ediyor.

Yakasında İngilizce Free Pales-
tine (Özgür Filistin) yazılı bir rozet 
takan İspanyol yönetmen Almodo-
var, festivalde “Amarga Navidad” 
isimli filminin tanıtıldığı basın top-
lantısına katıldı.

Almodovar, toplantıda yaptı-

ğı konuşmada, “Avrupalılar ola-
rak (ABD Başkanı Donald) Trump, 
(İsrail Başbakanı Binyamin) Netan-
yahu ve Rusya canavarlarına karşı 
bir tür bariyer oluşturma görevimiz 
var.” dedi.

Avrupa’da uluslararası huku-
ka uydukları için bu görevi üstlen-
meleri gerektiğini savunan Almo-
dovar, “Avrupa’da kanunlar var; 
Trump, deliliklerinin ve çılgınlık-
larının bir sınırı olduğunu ve Avru-
pa’nın onun politikalarına boyun 
eğmeyeceğini anlamalı.” diye 
konuştu. AA

Almodovar’dan Netanyahu Almodovar’dan Netanyahu 
için “canavar” benzetmesiiçin “canavar” benzetmesi

SULTANGAZI Bele-
diyesi Etkinlik 
Salonu’nda ger-
çekleşen, Mehmet 

Mayda tarafından kale-
me alınıp yönetilen oyun, 
modern sahne anlayışı ile 
sosyal sorumluluk bilin-
cini bir araya getiriyor. 
Eser, aile bağlarının güç-
lenmesine, toplumsal far-
kındalığın artmasına ve 
kültür-sanat yoluyla sos-
yal mesajların geniş kit-
lelere ulaşmasına katkı 
sunan örnek projeler ara-
sında gösteriliyor.

Tiyatro Kiraz tarafın-
dan sahnelenen eser, güçlü 
oyuncu performansla-
rı, interaktif sahne yapısı 
ve toplumsal mesajlarıyla 
dikkati çekiyor. Oyun “aile 
içi iletişim”, sevgi, saygı, 
empati ve toplumsal daya-
nışma gibi önemli konuları 
ele alıyor.

“KADINLARIN YUVAYI 
AYAKTA TUTAN TEMEL 

UNSUR OLDUĞUNUN 
BİLİNCİNDEYİZ”

Gösterimin ardından 
açıklamada bulunan Gül-
çin Mete, eserin temel 
olarak ailenin önemini 
vurgulamaya odaklandığı-

nı söyledi.
Mete, aile içinde kadın-

ların oynadığı role vurgu 
yaparak, “Bizler, kadın-
ların yuvayı ayakta tutan 
temel unsur olduğunun 
bilincindeyiz. Bildiği-
niz gibi Cumhurbaşkanı-
mız Recep Tayyip Erdo-
ğan da 2025-2036 yıllarını 
‘Aile Yılı’ ilan etmişti. 
Biz, bu sene de bu çağrı-
yı sürdürmeyi amaçlıyo-
ruz. Bir kadın derneğiyiz 
ve son zamanlarda artan 
bireyselleşmenin önüne 
geçmek adına bazı adım-
lar atmamız gerektiğini 
düşündük ve bu oyunu 
sahneye taşımaya karar 
verdik.” dedi.

Ailenin toplumsal 
yapıyı ayakta tutan temel 
unsur olduğunu dile geti-
ren Mete, “Oyunu sah-
neye taşımadan önce çok 
heyecanlıydık. Biz bugün 
yalnızca bir tiyatro oyunu 
sahnelemedik. İnsanla-
rın birbirini yeniden anla-
masına, dinlemesine ve 
empati kurmasına katkı 
sunmak istedik. Sanatın 
birleştirici gücüyle top-
lumsal farkındalık oluş-
turmayı hedefledik. Aile-
yi ayakta tutan en önemli 

değer, sevgi kadar saygı, 
anlayış ve iletişimdir. 
Toplumun bugün en çok 
ihtiyacı olan şey, birbi-
rini dinleyen ve anlayan 
bireylerdir.”

“OYUN BENİ ÇOK 
DUYGULANDIRDI”
Kadın dernekleri adına 

öncü bir rol üstlenmek 
istediklerini aktaran Mete, 
“Oyunumuzda ailenin 
kutsiyetinin ne derece 
önemli olduğunu vurgu-
lamak istedik. Bu kutsi-
yeti sanat aracılığıyla dile 
getirmek bizim için ayrı 
bir öneme sahipti. Seyir-
cilerin oyuna ilişkin geri 
dönüşleri çok önemliy-
di. Doğrusu bu çalışmanın 
sonuçlarının olumlu ola-
cağını tahmin ediyorduk. 
Kendimizden ve oyun-
dan çok emindik. Komedi, 
kültür, sanat ve toplumsal 
gerçekliğin bir araya geldi-
ği interaktif gösteriyle izle-
yiciler, yalnızca bir tiyat-
ro oyunu izlemedi. Aynı 
zamanda kendi düşüncele-
rini, toplumsal bakış açıla-
rını ve aile kavramına dair 
hassasiyetlerini de sahne-
nin içine taşıdı.” ifadeleri-
ni kullandı. AA

Eserin kon-
sept danışmanlığı-
nı da üstlenen oyun-
cu Çınar Burcu Mayda 
ise Tiyatro Kiraz’ın 
2014’ten beri faali-
yetlerini sürdürdü-
ğünü belirterek, “Biz, 
‘sosyal farkındalık 
komedisi’ diye bir tür 
üretiyoruz. Toplumda 
farkındalık oluştur-
mak istediğimiz olay-
ları komedi formatın-
da sahneye taşıyoruz. 
Boşanmama Rehbe-
ri de bizim için ailenin 
önemini vurgulayan 
çok güzel bir oyun. 
Oyunu teknolojiy-
le birlikte kurguladık 
ve izleyenlerin böyle-
ce oyuna katılımı çok 
sağlıklı oldu. Proje-
yi VİKADER’le ger-
çekleştirdik. Onların 
kadın ve aile mesele-
sine ilgileri, bu birlik-
teliği daha da anlamlı 
kıldı.” diye konuş-
tu. AA

TİYATRO İLE 
TEKNOLOJİ 
BİR ARADA

KÜLTÜR ve Turizm Bakanlığının des-
teğiyle Mezo tarafından hayata geçiri-
len festivalde, Yıldız Teknik Üniversi-
tesi (YTÜ) Sanat ve Tasarım Fakültesi 
yapay zekanın sanat ve tasarımda-
ki dönüşü üzerine bir sempozyum 
düzenliyor.

Sempozyumda görselliğin ontolojik 
dönüşümü, yaratıcı ajanlık ve işbirlik-
çi üretim modelleri, algoritmik küra-
törlük, oyun ve animasyonda yapay 

zeka, performansta dijitalleşme ve 
yaratıcı yapay zeka uygulamaları gibi 
güncel başlıklar üzerine konuşmalar 
gerçekleşecek.

Etkinlik akademisyenler, sanatçılar, 
tasarımcılar ve öğrencileri bir araya 
getirerek yapay zekanın dahil oldu-
ğu sanat üretimlerindeki ontolojik, 
etik ve estetik dönüşümleri ele almayı 
amaçlıyor.

Moderatörlüğünü Dr. Öğr. Üyesi 
İsmail Erim Gülaçtı üstleneceği sem-
pozyumda Prof. Dr. Selçuk Artut, Öğr. 
Gör. Christopher Çolak ve Av. Figen 
Koral konuşmacı olarak yer alacak.

YTÜ Rektörü Prof. Dr. Eyüp 
Debik’in onursal başkanlığında ve 
YTÜ Sanat ve Tasarım Fakültesi Deka-
nı Prof. Dr. Mehmet Emin Kahra-
man’ın başkanlığında gerçekleştiri-
lecek sempozyum, sanat ve teknoloji 
alanındaki güncel tartışmaları görünür 
kılmayı hedefliyor.

Katılımın ücretsiz olduğu sempoz-
yumda sunulan bildirilerin tam metin-
leri daha sonra kitap halinde yayınla-
nacak. AA

6. İSTANBUL DIJITAL SANAT FESTIVALI’NDE

‘SENTETIK GÖRSELLIK’

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin	D	 
	 Cumartesi
13:00	 Arda’nın	Mutfağı
14:00	 Yerli	Dizi
16:15	 Yerli	Dizi
18:30	 Kanal	D	Haber 
	 Hafta	Sonu
20:00	 Güller	ve	Günahlar
00:15	 Yerli	Dizi
03:00	 Müzik	Arası
04:00	 Siyah	Beyaz	Aşk

08.30	 Çalar	Saat 
	 Hafta	Sonu	
11.15	 Memet	Özer	ile	 
	 Mutfakta
12.00	 Kamera	Arkası	
12.45	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
16.00	 Yeraltı
19.00	 Ozan	Gündoğdu	ile	 
	 NOW	Ana	Haber	 
	 Hafta	Sonu
20.00	 Sıfır	Kilometre
22.15	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
23.30	 Efsane	Futbol

09:00	 Spor	Bülteni
09:30	 Orhan	Ayhan’la
10:00	 Hafta	Sonu	Manşet
12:00	 8.	Etnospor	Kültür	 
	 Festivali	Spor 
	 Gösterileri
13:00	 Avrupa	Sahnesi
14:00	 Okçuluk	Dünya	 
	 Kupası
16:00	 Spor	Haftasonu
18:00	 Spor	Bülteni
19:00	 Barcelona	-	Lyon
21:00	 Spor	Akşamı
22:00	 Stadyum	Özel
00:00	 Spor	Artı

05.03	 İstiklal	Marşı
05.05	 Yedi	Numara
05.55	 Balkan	Ninnisi
08.40	 Kod	Adı	Kırlangıç
10.00	 Hayallerinin	Peşinde
11.40	 Yerli	Dizi
14.45	 Yerli	Dizi
17.50	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
19.00	 Ana	Haber
20.00	 Gönül	Dağı
00.15	 Pelin	Çift	İle 
	 Gündem	Ötesi
01.30	 Pelin	Çift	İle 
	 Gündem	Ötesi	Artı

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:00	 Benim	Tatlı	Yalanım
11:00	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
14:00	 Aslı	Özkaya	İle 
	 Bir	Şansım	Olsa
15:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema

07:	30	 atv’de	Hafta	Sonu

10:	00	 Kuruluş	Orhan

13:	10	 Çakallarla	Dans	4

15:	10	 A.B.İ.

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 Maskeli	Beşler:	 
	 İntikam	Peşinde

22:	00	 Kiminle	Evlendim

23:	50	 Kuruluş	Orhan

02:	40	 Ateş	Kuşları

05:	00	 Bir	Küçük	Gün	Işığı

06:00	 Kuzey	Yıldızı 
	 İlk	Aşk
08:00	 İstasyon
10:00	 Cumartesi	Sürprizi
13:00	 Sivri	Akıllılar
14:30	 Kızılcık	Şerbeti
18:25	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:00	 Güldür	Güldür 
	 Show
23:45	 Sivri	Akıllılar
01:30	 Kızılcık	Şerbeti
03:45	 İstasyon

06:55	 Hava	Durumu
07:00	 Güne	Merhaba 
	 Hafta	Sonu
09:00	 Haber
09:35	 Özel	Sektör
10:00	 Hafta	Sonu
11:30	 Yeşil	Doğa
12:00	 Haber
15:30	 Doğruluk	Elçileri
18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:45	 CNN	TÜRK	Masası
01:00	 Gece	Haberleri

08:00	 Oynat	Bakalım

08:30	 Gençlik 
	 Rüzgarı

10:00	 Gazete	Magazin

16:30	 Survivor 
	 Panorama

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Gazete	Magazin

04:00	 Gençlik 
	 Rüzgarı

05:00	 Dizi

08.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Hafta	Sonu	Sabah
10.00	 Serhan	Asker	ile	 
	 Görkemli	Hatıralar
13.00	 Gülşah	Ekinci	ile	 
	 Öğle	Haberleri
15.00	 Işın	Eliçin	ile	Sınırsız
16.00	 Sorel	Dağıstanlı	ile	 
	 Aslında
18.00	 Gözde	Şeker	ile	 
	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20.00	 Gökmen	Karadağ	ile	 
	 Açıkça

07:00	 Haber	Bülteni
08:00	 Burası	Haftasonu
11:15	 Mucize	Hayat
12:00	 Haber	Bülteni
12:15	 Adnan	Şahin	İle	 
	 Halkın	Lezzetleri
13:00	 Haber	Bülteni
14:15	 Ht	Sinema
15:00	 Haber	Bülteni
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta	Sonu	Ana	 
	 Haber	Bülteni
20:00	 Gerçek	Fikri	Ne?
23:00	 Haber	Bülteni

07:00	 Gün	Uyanıyor
09:00	 Magazin	Hattı
10:00	 Haber	Bülteni
13:00	 Haber	Bülteni
14:45	 Dış	Haberler	Servisi 
15:00	 Haber	Bülteni
16:00	 Haber	Bülteni
17:45	 Dış	Haberler	Servisi
18:30	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum
23:30	 Kale	Arkası
01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum

Anadolu Ajansının Anadolu Ajansının 
Global İletişim Ortağı Global İletişim Ortağı 
olduğu “6. İstanbul olduğu “6. İstanbul 
Dijital Sanat Festi-Dijital Sanat Festi-
vali” kapsamında vali” kapsamında 
düzenlenen “Sentetik düzenlenen “Sentetik 
Görsellik: Yapay Zeka Görsellik: Yapay Zeka 
Sonrası Sanat ve Ta-Sonrası Sanat ve Ta-
sarım” sempozyumu sarım” sempozyumu 
3-4 Haziran’da Atatürk 3-4 Haziran’da Atatürk 
Kültür Merkezi’nde Kültür Merkezi’nde 
(AKM) gerçekleşecek.(AKM) gerçekleşecek.



TRENDYOL Süper 
Lig’in 2025-2026 sezo-
nunda hakemler, 90 

kez penaltı noktasını işaret 
etti. Sezon boyunca 306 kar-
şılaşmada 90 penaltı kararı 
verilirken, kullanılan atış-
ların 73’ünde meşin yuvar-
lak ağlarla buluştu. Süper 
Lig’de sezon boyunca en 
fazla penaltıyı Fenerbahçe 
ve Trabzonspor kullandı. 
İki ekibin lehine 9’ar penaltı 
kararı verildi. Bordo-mavili-
ler bu penaltıların 8’ini gole 
çevirirken sarı-lacivertliler 
ise beyaz noktadan 6 kez 
ağları havalandırdı. Süper 
Lig’de Fenerbahçe ve Trab-
zonspor’un ardından en fazla 
penaltıyı 8 kez ile Beşiktaş 
kullandı. Siyah-beyazlılar, 6 
kez topu ağlarla buluşturdu.

PENALTI KRALI ONUACHU
Süper Lig’de bu sezon penaltı 

kullanamayan tek takım Hesap.
com Antalyaspor oldu. Lige veda 
eden Akdeniz ekibi, beyaz noktaya 
gitmezken, 7 kez aleyhinde penaltı 
verildi. Bu sezon lige veda eden bir 
başka ekip Zecorner Kayserispor 
ise 1 kez penaltı kazandı. Sarı-kır-
mızılılar, söz konusu penaltıdan 
yararlanamadı. Süper Lig’de Trab-
zonspor’un golcü oyuncusu Paul 
Onuachu, penaltı atışlarından en 
fazla skor üreten isim oldu. Nijer-
yalı futbolcu, beyaz noktada 7’de 6 
yapmayı başardı. Fenerbahçe’den 
Anderson Talisca 5, Gaziantep 
FK’den Alexandru Maxim ve RAMS 
Başakşehir’den Eldor Shomurodov 
ise penaltı atışlarından 4’er kez ağla-
rı havalandırdı. Talisca, 3 penaltı 
atışından da yararlanamadı. AA

SÜPER LİG’İN PENALTI RAPORU

Sergen Yalçın’ın görevden ayrılması, 
benim için asla sürpriz olmamıştır. 

Bu ayrılığın temelinde, taraftarla-
rın iki kez ‘istifa’ çağrısının yanı sıra, 
hocanın son haftalardaki garip söylemleri 
de yatmaktadır!

Nitekim puan kaybı yaşanan bir maç 
sonrası Sergen Yalçın’a sorulan; “Beşik-
taş dördüncü olmak için mi bu kadar 
oyuncu aldı?” sorusuna verdiği yanıt, 
“evet, aynen öyle” şeklinde olunca, 
hocanın hem kulüp, hem de taraftarla 
olan bağı, o gün kopmuştur..

Peşinen altını çizmek gerekir ki; son 
derece başarısız geçen 2,  Sergen Yalçın 
dönemi sonrası, yeni teknik direktör seçi-
mi sadece “ÜST DÜZEY BİR HOCA”
bulma meselesi değildir...

Her şeyden önemlisi; kulübün eko-
nomik yapısına, hedeflerine uygun, aynı 
zamanda soyunma odası dengelerini de 
sağlayacak bir ismin bulunması elzemdir..  

Çünkü bugün Türkiye’de Beşiktaş gibi 
her daim şampiyonluğu hedefleyen bir 
kulüpte görev alacak teknik direktörün,
ister yerli ister yabancı olsun sadece 
saha içini değil; aynı zamana krizleri, med-
yayı ve oluşacak olası baskıyı da doğru 
yönetme kapasitesi, üst düzeyde olmak 
zorundadır.. 

Daha açık bir ifadeyle; zorlukla-
ra göğüs gerebilecek, savaşacak ve 
iki mağlubiyet sonrası, taraftar baskısı-
na dayanamayıp kaçmayacak bir hoca 
bulunmalıdır... 

Beşiktaş için ayrıca, “Proje hocası” 
fantezisi de uygun bir seçim olmayacaktır.. 

Kulüp yeniden bir futbol aklı kurmak 
zorundadır, çünkü her sezon teknik direk-
tör değiştirip, sil baştan takım yapmak
artık sürdürülebilir değildir...

Yeni gelecek hoca, transfer politikasının 
da merkezinde olmalıdır.

Böylece aynı Sergen Yalçın’ın yaptı-
ğı gibi, “bu takımı ben kurmadım, bu 
nedenle arzu edilen futbolu oynatabil-
mek için, en az 3 transfer dönemine 
ihtiyacım var” gibi saçma sapan bahane-
lerin arkasına saklanamayacaktır..

Nitekim günümüz futbolunda başa-
rı, sadece kenardaki isimle gelmemekte; 
doğru planlama, doğru kadro mühendisliği 
ve sabır gerektirmektedir.. 

Yeni teknik direktör kim olursa olsun, 
taraftarın görmek istediği şey; artık bahane 
üretmek değil, takıma kazandırılacak bir 
oyun kimliğidir..

Beşiktaş yeniden yerliye mi, yoksa rota-
yı yabancıya mı kıracak, sorusunun cevabı 
henüz belli olmasa da... 

Kulüp çevrelerinde, yabancı hoca konu-
sunda, papatya falları çoktan açılmaya 
başlamıştır..

Ancak unutulmamalıdır ki; sade-
ce günü kurtarma politikası izleyen 
yönetimler, her daim hayal kırıklığı yaşat-
maya mahkûmdurlar... 

Netice itibarı ile, Beşiktaş’ta ikinci Ser-
gen Yalçın dönemi de kapanırken, gözlerin 
yeni teknik adama çevrildiği şu günlerde, 
idari menajer Önder Özen ve başkan ince 
eleyip sık dokunmalıdır.. 

Çünkü bu sezon, başkan için son 
şanstır...

BEŞİKTAŞ’IN YENİ 
HOCASI KİM OLMALI?

YAZIYORYAZIYOR

BİLUN BİLUN 
GÜRELGÜREL

SÜPER Lig ekiplerin-
den Taşolukspor’da 
teknik direktör Erol 
Develi’nin sözleşmesi 
bir sezon daha uzatıl-
dı.  Konuyla ilgili res-
mi açıklama kulübün 
resmi sosyal medya 
hesabından geldi. 
Yapılan açıklamada, “Uzun 
yıllardır birlikte yol yürüdü-
ğümüz, altyapıdan A takımı 
uzanan süreçte emeği, fedakar-
lığı ve sadakatiyle kulübün en 
önemli değerlerinden biri olan 
kıymetli hocamız Erol Develi 
ile yeni sezon için yeniden 
anlaşmış bulunuyoruz. Artık 
kendisine gönül rahatlığıyla 
Taşolukspor’un çocuğu dedi-
ğimiz hocamıza yeni sezonda 
başarılar diliyor, birlikte nice 
güzel başarılara imza atacağı-
mıza inanıyoruz.” ifadesine 
yer verildi.

İNGİLTERE Premier Lig’e 
çıkan son takımın belli olacağı 
Championship play-off final 
maçı bugün oynanacak. Baş-
kent Londra’daki Wembley 
Stadı’nın ev sahipliği yapacağı 
final mücadelesinde Türk iş 
insanı Acun Ilıcalı’nın sahibi 
olduğu Hull City ile Middlesb-
rough takımları TSİ 17.30’da 
karşılaşacak. 

CASUSLUK CEZASI
Hull City, Champions-

hip play-off’larında yaşanan 
“casusluk” skandalı nedeniyle 
Southampton yerine Middlesb-
rough ile karşılaşacak. Bağım-
sız bir disiplin komisyonunun 
yürüttüğü soruşturmada, raki-
binin antrenmanlarını gizlice 
kayıt altına almaktan suçlu 
bulunan Southampton final 
maçından ihraç edilirken, yeri-
ne yarı finalde elediği Midd-
lesbrough’nun oynamasına 
karar verildi. AA

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

Develi bir yıl daha 
Taşolukspor’da

Tarık Bilal Aslan’dan 
KİLYOS’A İMZA

Ilıcalı’nın takımı
finali kazanırsa 
Premier Lig’de
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TFF 3. Lig ekiplerinden Siliv-
rispor’da olağanüstü genel 
kurulun ardından görevi dev-
ralan Başkan Cemil Kızılkaya 
devir teslim töreninde yeni 
dönem hedefleri hakkında 
konuşurken, sürdürülebilir 
başarı vurgusunu öne çıkardı. 
İki adaylı kongrede açık oy 
farkıyla başkanlığa seçilen Kızıl-
kaya, görevi eski başkan Nuri 
Çolakoğlu’ndan resmen devralır-
ken, törende konuşan eski kulüp 
başkanı Çolakoğlu, kongrenin 
Silivri’ye ve Silivrispor camia-
sına hayırlı olmasını dilediğini 
söyledi. Çolakoğlu, kulübün 
bundan sonra borç gündemiyle 
değil, sportif başarıları, altyapı 
projeleri ve saha içi sonuçlarıy-
la anılması gerektiğini söyledi. 

Yeni yönetime her zaman 
destek olmaya hazır oldu-
ğunu ifade eden Çolakoğlu, 
kulübün kasasına net 200 
Bin TL nakit varlık bıraktık-
larını açıklayarak, süreci şef-
faf şekilde teslim ettiklerini 
söyledi. 

40 MİLYON LİRA BAĞIŞ
Görevi devralan Silivrispor 

Kulüp Başkanı Cemil Kızılka-
ya, kulübün kurumsal yapısı-
nı güçlendirmek ve finansal 
sürdürülebilirliğini sağlamak 
amacıyla önemli bir destek açık-
ladı. Kızılkaya, seçim öncesinde 
spekülasyonlara yol açmamak 
adına kamuoyuyla paylaşmadığı 
taahhüdünü devir teslim törenin-

de duyurarak, Silivrispor’a şahsı 
bütçesinden tamamen bedelsiz 
ve hibe kapsamında 40 milyon 
TL nakdi bağış yaptığını söyledi. 
Kızılkaya, Silivrispor’un Siliv-
ri’nin en büyük markalarından 
biri olduğunu belirterek, kulübü 
tüm paydaşlarla birlikte daha 
güçlü bir yapıya kavuşturmak 
istediklerini söyledi. Şeffaf, 
kurumsal ve egolardan uzak bir 
yönetim anlayışıyla hareket ede-
ceklerini ifade eden Kızılkaya, 
temel hedeflerinin Silivrispor’a 
hak ettiği üst liglere taşımak 
olduğunu sözlerine ekledi. 
Konuşmaların ardından resmi 
imzalar atılarak Silivrispor’da 
Cemil Kızılkaya başkanlığındaki 
yeni dönem resmen başlamış 
oldu.

FENERBAHÇE Kulübünde 
6-7 Haziran’da gerçekleşti-
rilecek olağanüstü seçimli 
genel kurulda aday olan Aziz 
Yıldırım’ın yönetim kurulu 
listesi açıklandı. Sarı-lacivertli 
kulüpten yapılan açıklamaya 
göre Yıldırım’ın listesinde şu 
isimler yer alıyor: Asil üyeler: 
Barış Göktürk, Mahmut Nedim 
Uslu, Nihat Özbağı, Mustafa 

Çağlar, Ahmet Önder Fırat, 
Cihan Kamer, Fatih Öztürk, 
Batuhan Özdemir, Tanju Kaya, 
Ahmet Murat İman, Özgür 
Peker, Yusuf Buğra Tanık, 
Mehmet Aydın, Mehmet 
Selim Kosif Yedek üyeler: 
Fatih Aslan, Volkan Akan, 
Mustafa Aydın Acun, Barış 
Karagöz, Savaş Adalet, Demre 
İşcan, Yasemin Babayiğit. AA

TFF 3.Lig ekiplerinden 
Küçükçekmece Sinop’ta 
sezonun sona ermesiyle 
birlikte teknik direktör 
Korhan Özen’le yolla-
rın ayrıldığı bildirildi. 
Konuyla ilgili açıklama 
kulüp başkanı Rafet 
Orhan’dan geldi.

ORHAN: TEŞEKKÜR 
EDİYORUZ

Orhan tecrübeli teknik adama 
2 sezondan beri verdiği emek-
ler için teşekkür ederek sosyal 
medya hesabından bir açıklama 
yayınladı. Orhan açıklamasında 
şu ifadelere yer verdi “Kulübü-
müzde iki sezon boyunca büyük 
bir emek, özveri ve mücadele 
ortaya koyan Teknik Direktö-
rümüz Korhan Özen hocamıza 
teşekkür ediyoruz. Göreve geldiği 
ilk günden itibaren sadece saha 
kenarında takım yöneten bir tek-
nik adam değil; futbolcularımız-
la, yönetimimizle ve camiamızla 
güçlü bir bağ kuran, aidiyet 
duygusunu hissettiren bir yol 
arkadaşı olmuştur. Zor zaman-

larda sorumluluk alan, 
güzel günlerde başarıyı 
paylaşan duruşuyla 
kulübümüze önemli 
katkılar sunmuştur. İki 
yıllık süreç boyunca 
verilen emeğin, harca-
nan mesainin ve göste-
rilen fedakârlığın bizim 
için kıymeti büyüktür. 
Futbol sadece skorlarla 
değerlendirilecek bir 
alan değildir. İnanç, 
mücadele, karakter ve 
kulübe bırakılan iz de 
en az sonuçlar kadar önemlidir. 
Korhan hocamız da bu süreçte 
kulübümüzün mücadele ruhuna 
önemli katkılar sağlamıştır.

BAŞARILI OLACAKTIR
Kendisinin yönetiminde saha-

da terinin son damlasına kadar 
savaşan futbolcularımız, büyük 
emek veren teknik ekibimiz ve 
her şartta takımının yanında 
duran taraftarlarımızla birlikte 
önemli bir mücadele dönemi 
geçirdik. Yaşanan tüm sevinç-
lerde de zorluklarda da ortak 
bir emek ve ortak bir aidiyet 

vardı. Bugün gelinen noktada 
hocamızla yollarımız ayrılmış 
olsa da kendisine karşı duydu-
ğumuz saygı ve teşekkür bakidir. 
Kulübümüze verdiği hizmetler-
den dolayı kendisine gönülden 
teşekkür ediyor, bundan sonraki 
teknik direktörlük kariyerinde 
başarılar diliyoruz. İnanıyoruz ki 
futbol bilgisi, çalışma disiplini 
ve mücadeleci karakteriyle bun-
dan sonraki süreçte de önemli 
başarılara imza atacaktır. Küçük-
çekmece Sinopspor camiası 
adına verdiği tüm emekler için 
teşekkür ediyor, yolu ve bahtı 
açık olsun diyoruz.”

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

SİLİVRİSPOR’DA DEVİR TESLİMSİLİVRİSPOR’DA DEVİR TESLİM

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

KORHAN ÖZEN’DENKORHAN ÖZEN’DEN
K.Çekmece Sinop’a vedaK.Çekmece Sinop’a veda

Aziz Yıldırım’ın listesi belli olduAziz Yıldırım’ın listesi belli oldu

SÜPER Amatör Küme ekiple-
rinden Kilyosspor’dan bir takvi-
ye de orta sahaya geldi. Sarıyer 
temsilcisi, son iki sezonda 
Acıbademspor forması giyen 
tecrübeli oyuncu Tarık Bilal 
Aslan’ı kadrosuna kattı. Son iki 
sezonda Acıbadem’le üst üste 
iki şampiyonluk yaşayan tecrü-
beli orta saha oyuncusu, yeni sezonda 
Kilyosspor’un başarısı için ter dökecek. 
Transfer, camiada büyük bir memnu-
niyetle karşılanırken, tecrübeli oyuncu 
kulüp binasında düzenlenen törenle 
kendisini sezon sonuna kadar Kilyoss-
por’a bağlayan imzayı resmen attı.

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

TRENDYOL Süper 

SÜPER LİG’İN PENALTI RAPORU
Galatasaray’ın şampiyonluğuyla sonuçlanan 2025-2026 sezonunda en fazla penaltıyı 9’ar 
kez ile Fenerbahçe ve Trabzonspor attı. 1. Lig’e düşen Antalyaspor penaltı kazanamadı
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ANKARA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 2 1 2 1 1
 3 6 7 4 5 2
 4  8 5  3
   10   6
      
      
      

İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 5 1 1 1 4 1
 8 2 2 3 7 4
 9 5 4 6  10
      
      
      
      

DİYARBAKIR 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 2 1 1 1 3
 7 8 3 3 4 4
  10 4 7 5 7
      11
      
      
      



VATANDAŞLAR, Kur-
ban Bayramı tatili dola-
yısıyla Karayolları Genel 
Müdürlüğünün (KGM) 
sorumluluğundaki otoyol 
ve köprü geçişlerinden 
ücretsiz yararlanacak. 
Karara göre, bayram tati-
li dolayısıyla KGM’nin 
sorumluluğu altında 
bulunan otoyollar ile 
15 Temmuz Şehitler ve 
Fatih Sultan Mehmet 
köprüleri ücretsiz hiz-
met verecek. Bu köprü ve 
otoyollar, 26 Mayıs Salı 
saat 00.00’dan 30 Mayıs 
Cumartesi gün sonu-
na kadar ücretsiz olacak. 
Vatandaşlar, Başkentray, 
Marmaray, İZBAN, Sir-
keci-Kazlıçeşme raylı 
sistem hattı, Gayrette-
pe-İstanbul Havalimanı-
Arnavutköy metro hattı 
seferleri ile belediye-
ler ve bunların kurduk-
ları birlik, müessese ve 
işletmelerce yürütülen 
toplu taşıma hizmetlerin-
den de 27 Mayıs Çarşam-
ba günü saat 00.00’dan 
30 Mayıs Cumartesi gün 
sonuna kadar ücretsiz 
yararlanacak. AA

Kılıçkaya Barajı Kılıçkaya Barajı 
son 7 yılda ilk kez son 7 yılda ilk kez 
tamamen doldutamamen doldu

Yeni nesil duman avcısı “Baykuş Yeni nesil duman avcısı “Baykuş 
Göz” ormanları izleyecekGöz” ormanları izleyecek
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İSTANBUL Bilgi Üniversitesinin faa-
liyet izninin kaldırılmasına ilişkin 
karar, Resmi Gazete’de yayımlandı… 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın imzasıyla yayımlanan karara 
göre, kurucu vakfına kayyım atanan 
İstanbul Bilgi Üniversitesinin faali-
yet izninin kaldırılmasına, 2547 sayılı 
Yükseköğretim Kanunu’nun ek 11’inci 
maddesi gereğince karar verildi. AA

ÖLÇME, Seçme 
ve Yerleştir-
me Merkezin-
ce (ÖSYM) 2026 
Tıpta Uzman-
lık Eğitimi Giri-
şi Sınavı (2026-TUS) 1. dönem yerleş-
tirme sonuçları açıklandı. ÖSYM’nin 
internet sitesindeki duyuruya göre, 7-14 
Mayıs’ta tercihlerin alındığı 2026-TUS 
1. dönem yerleştirme işlemleri tamam-
landı. Adaylar, yerleştirme sonuçları-
na ÖSYM’nin “https://sonuc.osym.gov.
tr” adresinden T.C. kimlik numarası ve 
aday şifresiyle erişebilecek. AA

SİVAS Türkmenler köyü mevkisinde 
bulunan ve 2021’de kuraklığın etkisiy-
le mayıs ayında doluluğu yüzde 48,5’e 
kadar düşen Kızılkaya Barajı, yağışla-
rın etkisiyle yüzde 100 doldu. Böyle-
ce barajda son 7 yılda en yüksek dolu-
luk oranına ulaşıldı. Devlet Su İşleri 19. 
Bölge Müdürlüğü ve Suşehri 192. Şube 
Müdürlüğü ekipleri, havzadaki fazla 
suyun tahliyesi için baraj gövdesinde 
bulunan dolusavak kısmındaki iki kapa-
ğı açtı. Yetkililer, barajdan kontrollü su 
tahliyesinin devam etmesi nedeniyle  
vatandaşlara can ve mal güvenliği açı-
sından Kelkit Çayı’nın kıyısına yaklaş-
mamaları uyarısında bulunuyor. AA

İÇİŞLERİ Bakanı Mehmet Çift-
çi, Gölbaşı’nda Vilayetlerevi’nde 
medya temsilcileriyle bir araya 
geldi. Burada gazetecilere Bakanlık-
ça hazırlanan “HAYAT 112 Acil” 
mobil ihbar uygulaması hakkında 
bilgi veren Çiftçi, “HAYAT 112 Acil 
mobil ihbar uygulaması ile artık 
ihbarlar tek bir çatı altında dijital 
ortamda toplanacak. Vatandaşları-
mız sesli ve görüntülü 10 saniyelik 
videolar ile ihbarda bulunabilecek. 
Uygulama itibarıyla aktifleşecek. 
Tamamen kendi imkanlarımız-
la oluşturduğumuz uygulamamız 
Android ve IOS sisteminde yer ala-
cak. e-Devlet üzerinden olması, diji-
tal dilekçe niteliğinde olacak.” ifa-
delerini kullandı. Bu uygulamadaki 
isteklerinin vatandaşların devlete 
en hızlı şekilde ulaşması olduğunu 
belirten Çiftçi, “Bu sistemle 112’yi 
sadece sesli bir telefon hattı olmak-
tan çıkardık, fotoğraf ve video pay-
laşılabilen multimedya tabanlı akıl-
lı bir platforma dönüştürdük.” diye 
konuştu. Çiftçi, uygulamanın kritik 
bölümlerinden birinin de “İlk Yar-
dım İhbar” olduğunu söyleyerek, 
kriz anlarında adres tarif etme tela-
şının ortadan kaldırıldığını belirtti.

“KONUMUNUZ ANINDA 
MERKEZE DÜŞECEK”

BAKAN Çiftçi, kavga, hırsızlık veya 
şüpheli asayiş olaylarının saniyeler 
içinde ihbar edilebileceğini belir-
terek, uygulamada bildirim oluştu-
rulduğu andan itibaren konumun 
anında merkeze düştüğünü söyledi. 
Uygulamada öğretmenler için “Okul 
Acil” modülüne de yer verildiğini 
kaydeden Bakan Çiftçi, şunları kay-
detti: “Sistemin en önemli özelli-
ği öğretmenlerimizin bu acil yardım 
butonunu yalnızca görevli oldukları 
okulun sınırları içindeyken kullana-
bilecek olmasıdır. Okullarımızdaki 
olası bir şiddet veya güvenlik kri-
zinde, buradan yapılan çağrı, mer-
kezimize anında ‘çok acil’ koduy-
la düşecek ve güvenlik güçlerimiz 
otomatik konum bilgisiyle saniye-
ler içinde o okula intikal edecektir. 
Öğretmenlerimiz okullarda görevli 
olduğu esnada kullanabilecek. Okul 
dışında acil butonunu kullanamaya-
cak. Öğretmen birden fazla okulda 
görevliyse hangi okulda acil durum 
varsa onu seçerek uygulamadan 
ihbar edebilecek. Okullarda alına-
cak güvenlik tedbirleri açısından bu 
uygulama en önemli aşamalardan 
birini teşkil etmektedir. Uygulama 
akıllı saatlere tam uyumlu. Kazalara 
en uygun ekip gönderilecek. Bilgiler 
gizli tutulacak.” AA

BU HAYAT 112 ACİL
ARTIK DAHA MOBİL

KURBAN BAYRAMI’NDA KÖPRÜ VE KURBAN BAYRAMI’NDA KÖPRÜ VE 
OTOYOLLARDAN ÜCRET ALINMAYACAKOTOYOLLARDAN ÜCRET ALINMAYACAK

İKİ KRUVAZİYER BODRUM’AİKİ KRUVAZİYER BODRUM’A
2 BİN 636 TURİST GETİRDİ2 BİN 636 TURİST GETİRDİ

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, “HAYAT 112 Acil mobil ihbar uygulaması ile 
artık ihbarlar tek bir çatı altında dijital ortamda toplanacak. Vatandaşlarımız 
sesli ve görüntülü 10 saniyelik videolar ile ihbarda bulunabilecek.” dedi

EFES-2026 TATBİKATI EFES-2026 TATBİKATI 
BAŞARIYLA TAMAMLANDIBAŞARIYLA TAMAMLANDI

Bilgi Üniversitesinin Bilgi Üniversitesinin 
faaliyet izni kaldırıldıfaaliyet izni kaldırıldı

2026-TUS 1. dönem 2026-TUS 1. dönem 
yerleştirme yerleştirme 
sonuçları açıklandısonuçları açıklandı

TÜRK Silahlı Kuvvetlerinin en 
büyük birleşik, müşterek tatbikatla-
rından EFES-2026 Tatbikatı, başa-
rıyla tamamlandı. İzmir’in Seferi-
hisar ilçesindeki Doğanbey Atışlı 
Tatbikat Bölgesi’nde gerçekleştiri-
len EFES-2026 Birleşik, Müşterek 
Fiili Atışlı Arazi Tatbikatı’nın seç-
kin gözlemci günü gündüz safhası 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan, Milli Savunma Bakanı Yaşar 
Güler ve Genelkurmay Başkanı 
Orgeneral Selçuk Bayraktaroğlu’nun 
katılımıyla icra edilmiş dosta güven 
düşmana korku salınmıştı. AA

DENİZLİ Orman Bölge 
Müdürlüğü çalışanları tarafın-
dan orman yangınlarına erken 
müdahale amacıyla kamerayla 
24 saat izleme yapabilen mobil 
gözetleme aracı geliştirildi. 
Bazı bölümleri geri dönüştü-
rülebilir malzemeler kullanıla-
rak hazırlanan, “Baykuş Göz” 

adını verdikleri mobil araç, 
yangın riskinin yüksek oldu-
ğu bölgelerde anlık yüksek 
çözünürlükte görüntü aktarı-
yor. Güneş panelleri sayesinde 
kendi enerjisini üreten araç, 
elektrik altyapısına ihtiyaç 
duymadan uzun süre görev 
yapabiliyor. AA
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